

СПАСИТЕ НАШИ УШИ!

ПОЧЕМУ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ ГОРОДА
НЕКУДА ДЕТЬСЯ ОТ НИЗКОПРОБНЫХ ШАНСОНА И ПОПСЫ?

СТР. 4



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ЧЕТВЕРГ

Человека воспитывает не только среда, но и «Четверг»

3 АВГУСТА 2023 года № 30 (1646)

МЕЛКО ПЛАВАЕМ

Нынешнее аномально жаркое лето осложнило навигацию на Иртыше. Однако справедливости ради нужно сказать, что развитию речного транспорта и возвращению Омску славы одного из центров сибирского судоходства мешает не только падение уровня воды в реке. Что ждёт главную водную артерию региона и есть ли позитивные перспективы у омских речников – читайте в материале корреспондента «Ч»

Стр. 5

МЫ ВЕЗДЕ!



ПАССИВНЫЙ РАСХОД

Чем опасен поиск работы
через интернет?

Стр. 7



ГОРОД, КОТОРОГО НЕТ



Омичам открыли тайны
загадочной Мангазеи

Стр. 9

НЕДЕЛЯ «Ч»

ЧЕТВЕРГ
27 ИЮЛЯ

В Республике Алтай разбился вертолёт Ми-8 с туристами на борту

Вертолёт, возивший туристов на популярную экскурсию вокруг горы Белуха, упал у села Тюнгур при заходе на посадку из-за того, что задел электрические провода. Четыре человека погибли, десять пострадали.

Спортивные игры БРИКС примет Казань

Соревнования по 25 видам спорта пройдут в столице Татарстана в июне 2024 года. В БРИКС входят Россия, Бразилия, Индия, Китай и ЮАР.

В Нигере военные заявили о свержении президента Мохамеда Базума

По всей стране введён комендантский час, границы закрыты. Как сообщил телеканал CNN, глава государства был схвачен президентской гвардией. МИД РФ выступил с призывом к сторонам конфликта решать вопросы без применения силы. Совет Безопасности ООН осудил неконституционную смену законного правительства Нигера.

ПЯТНИЦА
28 ИЮЛЯ

Две украинские ракеты были перехвачены российскими средствами ПВО над Ростовской областью

Обломки одной из них — переоборудованной в ударный вариант ракеты комплекса С-200 — упали в Таганроге. Пострадали более 20 человек. Жертв нет. Обломки второй ракеты, перехваченной в районе Азова, упали в безлюдной местности.

Депутаты предложили сажать на срок до 4 лет за взятки менее 10 тысяч рублей

В Госдуму внесён законопроект об усилении ответственности за мелкое взяточничество и мелкий коммерческий подкуп.

УЕФА на год исключил туринский «Ювентус» из европейских турниров

Решение о наказании принято по итогам расследования финансовых махинаций в клубе. Контролирующие органы выявили многочисленные нарушения правила финансового fairplay, а также предполагаемые несоответствия в отчётности.

Поставлен новый рекорд по продаже произведений классиков русской литературы

Издание романа «Евгений Онегин», вышедшее при жизни поэта Александра Пушкина, было продано на аукционе за 26 млн рублей.

МИЛЛИАРД НА ДОРОГИ
ОМСКУ ДОБАВЯТ ДЕНЕГ НА РЕМОНТ И СОДЕРЖАНИЕ ГОРОДСКИХ МАГИСТРАЛЕЙ

Решение о выделении дополнительных средств на омские дороги было принято главой региона Виталием Хоценко на состоявшемся 27 июля заседании областного правительства. Субсидии из регионального бюджета общей суммой 1,1 миллиарда рублей рассчитаны на реконструкцию и содержание городских дорог в течение этого и следующего года.

Так, на реконструкцию первого этапа дороги по улице 10 лет Октября — Сыропятский тракт дадут 944,4 млн рублей, из которых 200,9 млн рублей выделят в текущем году, а ещё 743,5 млн в следующем. Эта дорога идёт в продолжение реконструируемого участка трассы, который введут в эксплуатацию в этом году благодаря поддержке председателя правительства РФ Михаила Мишустина.

— Мы приступаем к реконструкции выезда из города в сторону Новосибирской



области, — рассказал глава регионального минтранса Динар Курманов. — 8-километровый участок будет расширен с двух до четырёх полос и соединён с Сыропятским трактом, где сейчас тоже ведутся ремонтные работы. Таким образом, в следующем году мы получим практически 20-километровый участок четырёхполосной автомобильной дороги. Здесь будет современный проезд с разделением потоков, уличным освещением и велосипедными дорожками.

Виталий Хоценко также распорядился выделить дополнительные средства на содержание дорог на территории города. В этом году в городскую казну на эти цели поступят 176,3 млн рублей, в том числе 68,5 млн рублей на нанесение разметки.

Напомним, что ранее городу Омску на содержание улично-дорожной сети были выделены субсидии в размере 450 млн рублей. Таким образом, общий размер субсидий на эти цели в 2023 году составит 626,3 млн рублей.



нечно, находиться в частном доме одной с ребёнком тяжело. Приходилось буквально разрываться между работой, уходом за ребёнком несовершеннолетним и хлопотами с отоплением. Зима была снежная, постоянно поддерживать температуру котла сложно. И накладно, и дорого, и не очень удобно топиться углём и дровами. За зиму потратили три кубометра дров и две тонны угля. Я очень рада, что наш дом перевели на газ. При этом всё было бесплатно: и проведение коммуникаций, и

ЗДЕСЬ МЗДУ НЕ БЕРУТ

Гражданина Узбекистана задержали при попытке дать взятку сотруднику ФСБ.

Проживающего в Москве гражданина Узбекистана задержали в омском аэропорту. У сотрудников ФСБ появились основания подозревать его в причастности к организованной группе, которая занималась организацией незаконной миграции. В отношении гражданина началась проверка, в ходе которой он и предложил чекисту 106 тысяч рублей, чтобы тот прекратил расследование и уничтожил улики.

О попытке склонить себя к совершению коррупционного преступления оперативник сообщил в подразделение собственной безопасности. Там был разработан план, согласно которому сотрудник ФСБ принял принесённые ему деньги. В этот момент взяткодатель был задержан с поличным.

ЛЕГКО, ТЕПЛО И ЧИСТО

ЖИТЕЛЯМ ЧАСТНОГО СЕКТОРА БЕСПЛАТНО ПОДКЛЮЧАЮТ ГАЗ ПО ФЕДЕРАЛЬНОМУ ПРОЕКТУ

У семьи Никитиных, проживающих в частном доме на улице 17-я Марьяновская, скоро заметно улучшатся бытовые условия. На днях здесь завершён монтаж внутридомовой системы газоснабжения.

Никитины принимают участие сразу в двух федеральных программах. В рамках программы догазификации им до границы земельного участка был бесплатно подведён газопровод. А проект «Чистый воздух» национального проекта «Экология» позволил получить субсидию на переоборудование внутридомовой системы теплоснабжения с печного на газовое отопление, а также провести газ на участке.

Больших хлопот это не потребовало. Ксения Никитина заключила комплексный договор на газификацию с АО «Омскгазстройэксплуатация». Стоимость работ внутри дома и на земельном участке составила 201 тысячу рублей. Затем омичка открыла в офисе одного из крупнейших российских банков, поддерживающих

проект, специальный счёт, на который были перечислены средства субсидии в размере суммы, обозначенной в договоре. И вот на минувшей неделе газораспределительная организация закончила работы.

— Мой муж призван в рамках частичной мобилизации. Ко-

установка счётчика, и котёл, и даже газовая плита в доме, — рассказала Ксения.

Воспользоваться преимуществами голубого топлива при помощи государства скоро смогут и многие другие омские семьи, проживающие в частном секторе. По словам

начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Ленинского округа Александра Шнипка, в настоящее время в администрацию округа поступило 400 заявлений на предоставление компенсаций по федеральной программе «Чистый воздух» на общую сумму порядка 42 млн рублей. Всего же по проекту «Чистый воздух» поступило 1102 заявления на компенсацию затрат на общую сумму 146 млн рублей. Кроме того, в газораспределительные организации направлено 163 обращения по варианту получения субсидии на выполнение комплексных работ по внутренним сетям газоснабжения.

Чтобы принять участие в программе, нужно обратиться в администрацию округа с пакетом документов, который включает в себя заявление, паспорт, документы на землю, реквизиты счёта, договор о поставке газа и договор о технологическом присоединении, а также все чеки (в случае компенсации).

НАША СПРАВКА

Проект «Чистый воздух» национального проекта «Экология» направлен на снижение вредных выбросов в атмосферу, и, в частности, в рамках проекта жители нашего города могут бесплатно заменить печное отопление на экологически чистое газовое. Финансирование проекта осуществляется из бюджетов всех уровней, в том числе регионального — по поручению главы региона Виталия Хоценко.

Для участия в проекте дом должен быть индивидуальной или блокированной застройки с печным отоплением. Участвовать может только один собственник жилья, ранее не получавший средства на проведение подобных работ.

При переходе с печного отопления на газовое жители могут воспользоваться наиболее удобным для себя вариантом:

1) за свой счёт установить газоиспользующее оборудование и провести работы внутри границ земельного участка, а потом оформить компенсацию понесённых затрат;

2) заключить договор по установке газоиспользующего оборудования и монтажу сетей газоснабжения в границах земельного участка с газораспределительной организацией со сроком исполнения до 31 декабря 2023 года и оформить субсидию на сумму договора.

Сумма компенсации или субсидии не может превышать 212 тысяч рублей.

Чтобы оформить документы по проекту «Чистый воздух», гражданам необходимо обратиться с заявлением в администрацию своего округа:

Кировский округ: ул. Профинтерна, 15, каб. 314, тел. 55-14-86;

Центральный округ: ул. Герцена, 25, каб. 208, тел. 25-03-43;

Советский округ: ул. Красный Путь, 107, каб. 417, тел. 23-65-86;

Октябрьский округ: ул. Л. Чайкиной, 1, каб. 402, тел. 32-31-16;

Ленинский округ: пр. К. Маркса, 62, каб. 307, тел. 41-64-29.

Уважаемые омичи!

Поздравляю вас с 307-й годовщиной основания нашего города! Омск – город-труженик. И сегодня он по праву считается крупным центром промышленности и науки, лидером в сфере образования и культуры, динамично развивающимся мегаполисом. Будем же приумножать славные традиции прошлого, способствовать процветанию нашего города.

Счастья и благополучия всем омичам!

Дмитрий ШИШКИН,
депутат Законодательного Собрания
Омской области.



Дорогие земляки!

Искренне поздравляю вас с Днём города! Этот праздник не один год объединяет всех, кто родился в Омске, живёт в нём, нашёл здесь счастье и любимое дело.

Омск – динамичный, современный и в то же время очень уютный, дружелюбный и солнечный город. Пусть же в сердце каждого из нас живёт подаренная им частичка тепла. Благополучия и процветания всем омичам и нашему родному Омску.

Игорь ПОПОВ,
депутат Законодательного Собрания
Омской области.



ВОЗЛЕ ДОМА МОЕГО

СКОЛЬКО ДВОРОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ БЛАГОУСТРАИВАЮТ НЫНЧЕ В ОМСКЕ?

Вместо растрескавшегося от времени асфальта возле дома, стихийных автостоянок и наполовину вкопанных в землю лысых покрышек, расписанных всеми цветами радуги, – новая дорожная «одежда», аккуратные тротуары и яркие детские площадки. Такая смена придворовой обстановки для некоторых жителей пока ещё предел мечтаний, для других – долгожданная реальность.

– Когда приезжала домой к маме, увидела, что соседние дворы с новым асфальтом и новыми бордюрами – это выглядело довольно свежо и аккуратно, – делится омичка Анна. – А вот следующие за ними участки в не слишком хорошем состоянии, но работ там пока нет, хотя вроде бы шла речь о том, что жители подавали обращение на благоустройство.

Как поясняют в департаменте городского хозяйства, работы по благоустройству придомовой территории, где уже появился асфальт, ведутся подрядной организацией согласно договору, заключённому с управляющей организацией, и по плану завершатся в заключительный день лета. А вот тамошним соседям пока, видимо, придётся подождать: их заявка нынче не набрала нужного количества баллов, которое требуется для участия в соответствующей программе.

– Заявка от собственников помещений в многоквартир-

ных домах 69, 69а по улице Энергетиков включена в ранжированный перечень многоквартирных домов, подлежащих благоустройству в рамках программы, набрав 130 баллов, – говорят в ведомстве. – Учитывая финансовое обеспечение программы, минимальный балл для включения многоквартирного дома в программу на 2023 год по Советскому административному округу города Омска составил 155 баллов. Дворовая территория многоквартирных домов 69, 69а по улице Энергетиков не подлежит благоустройству в рамках программы в 2023 году.

Заметим, любопытно, но иногда к тем дворам, которые нынче, видимо, всё-таки набрали требуемое количество баллов и попали под благоустроительные намерения, у некоторых жителей возникают вопросы. В частности, связанные с весьма долгое время лежащим возле домов после старта работ мусором: выкорчеванными и когда-то служившими импровизированным забором шинами, засохшими от жары кустарниками, которые оказываются складированы даже рядом с местами детских игр.

Кроме того, случается, что после старта работ жители перестают лицезреть их продолжение, что порой вызывает у них недоумение.

– Где-то в середине июня у нашего дома и соседних домов

работники начали убирать старый асфальт и устанавливать новые бордюры, – рассказывает одна из жительниц Октябрьского округа. – Первое время работы активно велись, но потом прекратились, и несколько недель выходы из подъездов и участок проезжей части были в песке, щебёнке и кусках старого асфальта. Когда проходили дожди, пробираться из дома приходилось по раскисшей грязи. Только на прошлой неделе на выходах перед подъездами уложили новый асфальт.

– В настоящее время на придомовой территории многоквартирных домов 83, 85 по проспекту Космическому выполнены работы по асфальтированию тротуаров и выходов

из подъездов, установлены поребрики и бордюрные камни на проезжей части проезда на указанной придомовой территории, – уточняет в официальном ответе «Четвергу» первый заместитель директора департамента городского хозяйства Омска Михаил Горчаков. – На придомовой территории многоквартирных домов 87, 89 по проспекту Космическому установлены поребрики и бордюрные камни на проезжей части проезда на указанной придомовой территории, подготовлено основание под асфальтирование на тротуарах и выходах из подъездов. Согласно договору, срок окончания указанных работ – 31.08.2023.

Кстати, как добавил специалист, по окончании благоустроительных работ подрядная организация до сдачи работ заказчику приводит место выполнения работ и прилегающую территорию в надлежащее санитарно-техническое состояние: удаляет мусор, образовавшийся при проведении работ, восстанавливает нарушенные покрытия, конструкции, инженерное оборудование и сети.

Выходит, чтобы грядущей осенью стать счастливыми не только очевидцами, но и владельцами благоустроенных дворов, жителям подчас приходится прикладывать не только силы и время, а также некоторое время потерпеть неудобства, которые, как надеются омичи, не окажутся напрасными.

Мария МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

КОМПЕТЕНТНО

Михаил Горчаков, первый заместитель директора департамента городского хозяйства Омска:

– В настоящее время в рамках выделенного финансирования программы благоустраивается 66 дворовых территорий многоквартирных домов. Заказчиками производства работ на дворовых территориях многоквартирных домов являются управляющие компании, обслуживающие многоквартирные дома. Департаментом контрактной системы в сфере закупок администрации города Омска 18.07.2023 размещена закупка на выполнение работ по ремонту 15 дворовых территорий многоквартирных домов в Омске в единой информационной системе в сфере закупок в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для проведения электронного конкурса. Дата проведения конкурса – 03.08.2023. Заказчиком работ на данных территориях является бюджетное учреждение города Омска «Управление дорожного хозяйства и благоустройства». Контроль за ходом и сроками производства работ осуществляется заказчиками с привлечением организаций, осуществляющих строительный контроль. Объективными причинами сдвига сроков производства работ являются погодные условия.

НЕДЕЛЯ «Ч»

СУББОТА 29 ИЮЛЯ

Шквалистый ветер обрушился на регионы Поволжья

В Татарстане, Марий Эл, Чувашии и Ульяновской области ураган вырывал с корнем деревья, уносил крыши частных домов, становился причиной нарушения электроснабжения. Из-за удара стихии погибло десять человек.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 ИЮЛЯ

Главный военно-морской парад прошёл в Петербурге и Кронштадте

В честь Дня Военно-морского флота Российской Федерации на акватории Невы и Финского залива состоялся парад, в котором приняли участие 33 надводных корабля и катера, 4 подводные лодки Балтийского, Северного, Тихоокеанского флотов и Каспийской флотилии, а также 8 парусных судов.

ПОНЕДЕЛЬНИК 31 ИЮЛЯ

Россиян потрясла история молодой женщины, которая провела 14 лет в плену у жителя Челябинска

Бывшая детдомовка познакомилась со своим мучителем, когда ей было 19 лет. Он угостил её алкоголем, потом пригласил к себе, после чего похитил. Сообщается, что челябинец издевался, бил пленницу, сделал из неё прислугу. Сбежать женщине помог случай. После употребления спиртного хозяин впал в крайне агрессивное состояние, а затем потерял сознание. Оценить степень его вменяемости предстоит психиатрам.

СРЕДА 1 АВГУСТА

Отцы получили право на алименты

Внесены изменения в статьи Семейного кодекса. Теперь мужчина также получил право требовать алименты от бывшей жены в случае, если он занимается фактическим воспитанием общего ребёнка.

СРЕДА 2 АВГУСТА

В Иркутске самолёт столкнулся со стаей птиц

Самолёт авиакомпании «Сибирь» сообщением «Иркутск – Якутск» с 124 пассажирами на борту при взлёте врезался в стаю птиц. Экипажем принято решение вернуться в аэропорт.

Использована информация ИА «Интерфакс», «Омск-информ», РБК.



МУЗЫКА НАС ДОСТАЛА

КАК РЕПЕРТУАР КАФЕ РАСКОЛОЛ МНЕНИЯ ПОСЕТИТЕЛЕЙ
ОДНОГО ИЗ ОМСКИХ ПАРКОВ

Едва ли не каждому россиянину знакомы слова песенки «Гоп-стоп, мы подошли из-за угла» — даже тому, в чей плейлист совсем не входит подобная композиция. Но волей-неволей до ушей многих людей когда-либо и где-либо доносились такие хулиганские строчки. Подобные песни, которые некоторые слушатели уважительно именуют шансоном, давным-давно стали частью российской эстрады наряду с «Муркой» и «Владимирским централом». Вот только одно дело слушать так называемый блатной репертуар по собственному почину, исходя из культурных предпочтений, иное — вынужденно в общественных местах.

«Не воровка, не ш...а»: перед вами «культурный» досуг для омичей в парке. И это слушают дети — такой пост с видео появился некоторое время назад в одной из социальных сетей и предсказуемо разделил комментаторов на два активно противоборствующих лагеря.

В РЕГЛАМЕНТЕ ПРОПИСАНО, ЧТО МУЗЫКАЛЬНОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ В КАФЕ НА ТЕРРИТОРИИ ПАРКА СОГЛАСОВЫВАЕТСЯ С АДМИНИСТРАЦИЕЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ МЕЛОДИЙ И ЖАНРОВ, ПРИЕМЛЕМЫХ ДЛЯ СЕМЕЙНОГО ОТДЫХА

«И что в этом такого? Песня старая, дети сейчас рэп слушают — там столько матов, что уши заворачивает», «Если вы такие правильные, не водите детей возле кафешек. Идите подальше. А подобные песни как играли, так и будут играть, во вред вам! Потому как это кафе, где, собственно, и должны петь такие песни. Придите домой и слушайте,

что нравится вам. А в общественном месте будьте добры довольствоваться тем, что есть. Я бы ещё даже громче сделала песню» — подобные доводы доносились из стана жителей, видимо не считающих исполнение песен такого жанра в парке среди гуляющих детей чем-то странным.

Однако нашлись и придерживающиеся иной точки зрения люди.

«Скажите, а почему я должен ходить подальше? Чтобы вам приятнее было «расслабляться»? Так может любителям шумной музыки (любого плана) собраться и куда-нибудь «подальше», а? Вместе с любителями синьки и прочими прекрасными слоями общества. А я в парк воздухом подышать, погулять. Можно?», «Удивительно, что многие считают это нормой! Моей дочери 6 лет, и у меня нет желания объяснять ей сейчас, кто такие ш...ы и почему про них поют, а синенькие тётки и дяди так весело под это скачут», «Если кто-то слушает рэп с матом (хотя он разный), то это выбор слушателя. А тут людям выбора не дали, а включили эту дичь в месте общественного отдыха», — логично аргументировали, видимо, не считающие кафе местом для обязательного прослушивания сомнительного репертуара люди.

Более того, среди оппонентов позиции «мы раньше многое слушали и выросли нормальными» прозвучал довод о том, что есть закон, запрещающий брань в любом виде на общественных и общедоступных территориях.

— Крайне странный аргумент, что в уличном кафе прямо должен звучать шансон или блатняк, — рассуждает один из посетителей парка. — Это место общего пользования, а не частного, где можно включать всё, что заблагорассудится. В парковой зоне должен быть расчёт на публичное прослушивание, в том числе для детской аудитории, которой летом в парках очень много. Точки общепита вроде бы арендуют землю в зонах отдыха, поэтому обходить эти участки посетители, кто просто хочет подышать воздухом, а не слушать музлу для аудитории с определённым вкусом, не обязаны.

Заметим, судя по ответу нашему изданию, представители парка знают о сложившейся ситуации и передали обращение посетителей представителям кафе.

— В настоящее время в городских парках (ПКиО им. 30-летия ВЛКСМ и ПКиО «Советский») действуют 7 кафе/шашлычных и иных заведений быстрого питания,

которые находятся на территориях подведомственных нам парков. И это те заведения, в которых находятся веранды, позволяющие организовывать громкое музыкальное сопровождение с танцами и караоке для посетителей, — говорит специалист по связям с общественностью городских парков Софья Горшкова. — В качестве регламента действует «Договор аренды имущества», в котором в части 3, пункт 3.2.6 прописано: «Использовать музыкальное сопровождение на территории объекта только по согласованию с арендодателем. Особое внимание уделять музыкальному ассортименту (использовать мелодии и жанры, приемлемые для семейного отдыха), громкости звуковоспроизводящих устройств, живому пению и игре на музыкальных инструментах, в том числе в вечернее и ночное время».

Что касается жалоб и обращений жителей на музыкальный репертуар кафе, расположенных на территориях подведомственных парков, специалист пояснила: обращение было в социальных сетях, но, что важно, жалоба поступила на репертуар кафе, которое находится на прилегающей территории и не относится к парку.

КРАЙНЕ СТРАННЫЙ АРГУМЕНТ, ЧТО В УЛИЧНОМ КАФЕ ПРЯМО ДОЛЖЕН ЗВУЧАТЬ ШАНСОН ИЛИ БЛАТНЯК. ЭТО МЕСТО ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ, А НЕ ЧАСТНОГО, ГДЕ МОЖНО ВКЛЮЧАТЬ ВСЁ, ЧТО ЗАБЛАГОРАССУДИТСЯ

— Все арендаторы выполняют условие договора, но в случае нарушений условий администрация парка вправе расторгнуть договор, — добавляет специалист. — Отношение к таким ситуациям принципиальное: в наших парках культуры и отдыха мы работаем над тем, чтобы таких ситуаций не было, и заведения, которые находятся на наших территориях, такого не допускают.

Правда, судя по всему, неоднозначный репертуар некоторые посетители парка могли в один из вечеров выходного дня услышать не только в точках быстрого питания, но и находясь в зоне аттракционов, где для танцующих посетителей среди прочего звучала компо-

зиция с фразой-обращением: «Мама, участкового люблю».

— У каждого человека, конечно, свой музыкальный вкус, который вряд ли стоит осуждать, но когда ты садишься на аттракцион и какое-то время вынужден слушать на всю громкость такие песни хоть и без мата или скабрёзностей, как-то пропадает интерес к самому процессу катания, — говорит омичка Анна. — В такие моменты жалеешь, что на ухах нет ресничек и их, как глаза, нельзя зажмурить.

Вообще, ситуация, когда вроде бы такой привычный многим атрибут отдыха и переключения внимания, как песни, которые многие слушают каждый день, оказался способен разделить людей на два лагеря, интересна. И дело не только в разнице музыкальных предпочтений. Ведь шансон в его классическом проявлении — это не ставший для некоторых людей синонимом жанра «Хоп, мусорок», а французская эстрадная песня в стиле кабаре. В нашей же стране появился свой, русский шансон, вобравший в себя и городской романс, и блатную лирику.

Безусловно, можно долго рассуждать об истоках такого гибридного фольклора и его влиянии на массовую культуру, как можно восхищаться романтикой «трёх аккордов» или морщиться при одном их упоминании, но притворяться, что ни разу в жизни не слышал «Мурку», «С одесского кичмана» или «Цыплёнок жареный», не много странно. Эти «бриллианты» в золотых коронках народного эпоса можно услышать не только от соседа в трениках, но и в общественном транспорте или даже кино. Приходятся ли такие композиции кому-то по вкусу или вызывают безразличие — личное восприятие каждого, но нельзя спорить, что это целый пласт чьего-то творчества.

Иное дело, когда с этим романтизированным-блатным песенным миром человека знакомят безальтернативно, транслируя подобный репертуар на широкую аудиторию, в том числе неокрепшую критическим восприятием юнью. В таком случае, пожалуй, вряд ли стоит удивляться появлению песни «Владимирский детсад». Мария МЕДВЕДЕВА. Фото: ru.freepik.com

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с днём рождения нашего любимого города.

Омск для всех нас — это не просто место жительства. Это особая общность людей, объединённая любовью к родному городу и желанием сделать его ещё более красивым и уютным. Это уважение к труду и стремление внести свой омский вклад в укрепление потенциала страны. Это гордость за общие достижения и готовность решать самые сложные задачи, если этого требуют стоящие перед нами цели развития.

От всей души желаю каждой омской семье счастья, здоровья и благополучия. Пусть наш родной Омск всегда остаётся для вас городом, где хочется жить, работать и добиваться успеха.

Максим АСТАФЬЕВ, депутат Омского городского Совета, заслуженный журналист Омской области.



Иртыш – самая длинная река-приток в мире. И, как известно, именно вдоль этого богатого и очень красивого природного объекта построен город Омск. Правда, в последние годы, а точнее сказать, десятилетия ресурсы реки используются куда меньше, чем в советские годы. Объёмы грузов, переправляемых по Иртышу, почти на 90 процентов ниже, чем это было раньше. А о том, что по реке можно осуществлять пассажирские перевозки, как будто и вовсе забыли. Так что же сейчас происходит с водами Иртыша и возможно ли восстановить былое судоходство – ответы на эти важные вопросы в разгар проблемной из-за жаркого лета навигации искал корреспондент «Четверга».

ЗАРОСЛО ТРАВой МЕСТО НАШИХ ВСТРЕЧ

Ещё несколько десятилетий назад река Иртыш активно выполняла функцию транспортной артерии в регионе. Так, например, на линиях Омск – Тобольск – Омск, Омск – Черлак – Омск работали около двух десятков скоростных теплоходов типа «Ракета». А практически возле каждого населённого пункта стояли дебаркадеры или понтоны, которые выполняли функцию причалов для пассажирских судов.

Кроме того, корабли пользовались популярностью в летний период и у горожан. Люди выбирали именно этот транспорт, например, для поездки на дачу. Так, многие помнят, что был организован дебаркадер у садоводства «Заря-2».

– Помню, бабушка собирала нас, всех своих внуков, и мы ехали на дачу на скоростном теплоходе «Ракета», – вспоминает член садоводства Ольга Владимировна. – А когда по расписанию кораблей не было, то на дебаркадере собирались рыбаки с удочками, а также любители поплавать. Вечером воскресенья, когда приходило время уезжать из садоводства, теплоходы заполнялись битком, не хуже, чем сейчас автобусы.

Сегодня совсем иная картина. О том, что когда-то к садоводству «Заря-2» ходили пассажирские суда, напоминают лишь заросшие травой ступеньки на спуске к Иртышу.

Активно использовалась река и для перевозки грузов. Так, в советское время грузооборот между Омской областью и регионами Казахстана достигал 9 млн тонн в год. Кроме того, в 1970–1990 годы шло интенсивное освоение территории Тюменского Севера. Шло строительство городов, посёлков, создавалась технологическая и базовая инфраструктура нефтегазодобывающей отрасли Советского Союза. Поэтому перевозки водным путём внутри страны пользовались большой популярностью. А что же происходит сейчас?

КУДА ПЛЫВУТ КОРАБЛИ

Стоит отметить, что суда для пассажиров курсируют по Иртышу и сегодня. Как сообщили «Четвергу» в федеральном бюджетном учреждении «Администрация Обь-Иртышского бассейна внутренних водных путей», в настоящее время перевозку пассажиров осуществляет АО «Омский речной порт».

Так, существует пригородная линия Омск – Зелёный берег – Омск, туристический пассажирский маршрут Омск – Большережье, ежедневно выполняются внутригородские прогулочные рейсы на теплоходе «Москва».

Продолжается и регулярная перевозка пассажиров по маршруту «Большая Тебендя (Паново) – Кайсы». Данный рейс соединяет труднодоступные населённые пункты, расположенные на территории Усть-Ишимского района, к которым в тёплое время года нельзя доехать другими видами транспорта.

Кроме того, в учреждении пояснили, что планируется восстановить



КАК ПРОВОЖАЮТ ТЕПЛОХОДЫ?

О ВОЗМОЖНОСТИ ПОЛНОЦЕННОГО ВОЗРОЖДЕНИЯ СУДОХОДСТВА В ОМСКОЙ ОБЛАСТИ



судоходство для пассажиров от Омска до Тобольска. Общая протяжённость пути здесь 1200 километров. И на данном участке раньше существовало пять-шесть востребованных пассажирскими линиями с использованием судов типа «Ракета» и «Восход». Но в 2011 году эксплуатация этих теплоходов остановилась, истёк срок моторесурса силовых установок.

С грузоперевозками по Иртышу, в том числе и в пределах Омской области, дела обстоят лучше. Ежегодно в нашем регионе плавсредствами и флотом предприятий-судовладельцев, а их насчитывается два десятка, добывается 1,5 млн тонн песка, которые доставляются ими же по Омской и Тюменской областям. Объём перевозок является стабильным и прежде всего зависит от сезонной продолжительности навигации. Например, в 2021 году по реке Иртыш через Омскую область доставили 2362,8 тысячи тонн, а в 2022 году – 2802,7 тысячи тонн.

Кроме того, в настоящее время по реке Иртыш транспортируется щебень

из Казахстана (180–200 тысяч тонн в год), нерудные строительные материалы, металлоконструкции и нефтеналивные грузы в районы Крайнего Севера (250–300 тысяч тонн). Однако всё это не идёт ни в какое сравнение с былыми временами. Так в чём же причины снижения интенсивности использования реки как транспортной артерии?

Омского отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов и среды их обитания Верхнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству Вадим Дьяченко.

– Иртыш – красивейшая река. Но, к сожалению, в последние годы, как и на некоторых других водных объектах, на территории Омской области наблюдается критическое снижение уровня воды, – рассказывает Вадим Николаевич. – Сказываются природные явления – меньшее количество осадков, малоснежные зимы. Сейчас средний уровень воды в реке ниже нормы. Появляется больше мест, где даже небольшие лодки могут сесть на мель, водному транспорту сложнее подойти к берегу. Конечно, чем меньше воды, тем меньше и водных биоресурсов. Хотя мы эту ситуацию пытаемся улучшить, регулярно запуская мальков осетра, нельмы, стерляди.

Тем не менее Вадим Дьяченко отмечает, что перспектива благополучного развития реки Иртыш есть. Она связана с увеличением сбросов воды на плотинах Казахстана и более благоприятными погодными условиями, на которые надеются речники.

ОПЕРАЦИЯ ПО СПАСЕНИЮ

Говорят, что есть надежда на улучшение ситуации и по завершении строительства Красногорского гидроузла. Только когда же он будет? С этим вопросом «Четверг» обратился в министерство транспорта и дорожного хозяйства Омской области.

Как сообщили в ведомстве, в июне прошлого года был заключён госконтракт с ООО «МежРегионСтрой» на выполнение работ по строительству 1-го этапа Красногорского водоподъёмного гидроузла на реке Иртыш, который должен быть завершён к 2024 году. За минувший год на объекте обустроены все временные дороги, проезды и разворотные площадки. До конца года планируется завершить устройство площадок и инспекционных дорог, осуществить достройку сооружения шлюза, выполнить монтаж конструкций, оборудования и инженерных сетей, построить ряд вспомогательных зданий и сооружений.

Параллельно министерством ведётся работа по обеспечению реализации второго этапа строительства Красногорского гидроузла. Проектная документация должна быть готова к концу 2024 года. Сам же второй этап планируется реализовать в 2025–2027 годах. Остаётся ждать и надеяться на реализацию этих планов.

Российскую цивилизацию нередко называют речной. Ведь в расселении людей на территории нашей державы огромную роль играли реки. Но, к сожалению, в XXI веке эти богатства, подаренные природой, будто отодвинули на последний план. И всё же в последнее время федеральный центр стал задумываться о восстановлении транспортных водных артерий. И на реках европейской части страны, в том числе на Дону и Волге, этот процесс уже запущен.

Поэтому надежда на то, что и Иртыш когда-нибудь снова заработает в полную силу, есть. Если на федеральном уровне будут уделять больше внимания отрасли судостроения и займутся обустройством новых гидротехнологических сооружений за Уралом, то и результат обещает быть.

Ольга БОРОВАЯ.
Фото Андрея БАХТЕЕВА.

РЕШЕНИЯ С ПЕРСПЕКТИВОЙ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ВЛАДИМИР КОРБУТ, А ТАКЖЕ ВИЦЕ-СПИКЕРЫ ДМИТРИЙ САХАНЬ И СВЕТЛАНА СТУДЕНИКИНА ПОДВЕЛИ ИТОГИ РАБОТЫ ГОРОДСКИХ ПАРЛАМЕНТАРИЕВ В ВЕСЕННЮЮ СЕССИЮ

Как у многих жителей наступила пора отпусков, так и у представителей Омского горсовета тоже официально стартовали парламентские каникулы. Правда, в это вроде бы освободившееся от заседаний и обсуждений время депутаты не останутся без дела, а сосредоточатся на объездах своих округов для решения различных проблем. А пока представители руководства городского Совета поделились итогами работы минувшего полугодия.

О доходах и расходах

Владимир Корбут:

— Собственных средств в городе не так много: мы имеем около десяти миллиардов за счёт налоговых и чуть больше трёх миллиардов рублей за счёт неналоговых поступлений. Остальное получаем за счёт межбюджетных трансфертов. За весеннюю сессию мы пять раз вносили изменения в главный финансовый документ Омска, в результате чего доходы казны увеличились на семь миллиардов рублей, причём один из них — собственные доходы. А когда в первом полугодии повышаются собственные доходы — это хороший знак. Все средства, которые поступают, мы направляем на реализацию национальных проектов, муниципальных программ, то есть на благо омичей.

Светлана Студеникина:

— Бюджет Омска мы называем социальным, потому что больше 65 процентов средств идут на образование. Это капитальный и косметический ремонт школ, антитеррористическая защищённость наших ребятшек, противопожарное состояние зданий школ и иных структур, в которых занимаются наши дети, а также развитие системы дополнительного образования: школы искусств, дворцы творчества, спортивные школы. Кстати, в этом году откроется филиал школы искусств №5 на улице 70 лет Октября. Также не могу не отметить наше участие в федеральном проекте «Современная школа». В частности, в следующем году современные кванториумы — центры технической подготовки наших ребятшек — будут организованы в семи общеобразовательных школах города. А в рамках реализации проекта «Цифровая образовательная среда» два центра будут организованы на базе общеобразовательных школ.

Дмитрий Сахань:

— В бюджете города на 2022 и 2023 годы были предусмотрены средства на софинансирование выполнения нацпроектов «Безопасные и качественные дороги», программы экологии. В плане увеличения финансирования там, где существует дефицит, мы средства перераспределяем. Это транспорт, содержание дорог, замена оста-

новочных комплексов, возмещение компенсаций льготникам и так далее.

О новой транспортной схеме и новом подвижном составе

Дмитрий Сахань:

— Сегодня массово приходят жалобы от жителей. Есть объективные, связанные с тем, что из отдалённых территорий тяжело добраться до центра, есть жалобы заказные и жалобы необъективные. Департамент транспорта со всеми работает. 19 маршрутов автобусов малого класса было снято с улиц Маркса, Интернациональной, Гагарина и перенаправлено на Жукова, Фрунзе. Да, люди пока воспринимают это новшество болезненно. Но вспомним реформу 2013–2014 годов, когда мы сокращали количество автобусов малого класса, меняя их на более вместимые: это всем известные тринадцатиместные жёлтые «газели» на восемнадцатиместные «форд», «мерседесы». В итоге мы видим, что на улицах Омска после той реформы стало двигаться безопаснее и комфортнее, а главное — качество пассажироперевозок поднялось.

Реформа зрела давно, и условия всем предпринимателям известны: поменяйте автобусы малого класса на автобусы среднего класса, и вы вернётесь на маршрут. Работа с этим ведётся. Но самый пик жалоб нас настигнет в сентябре, когда

нацпроектам, не было давно. В этом году у нас появится 30 новых автобусов, в следующем — 44. Это автобусы большого класса, низкопольные и газомоторные. Также к концу 2024 года будет отремонтировано депо на улице Ватутина, запущено три новых магистральных троллейбусных маршрута: №5 и №10 пойдут от «Меги» — один на 10-летие, другой в Нефтяники, а №7 пойдёт с улицы Дергачёва до железнодорожного вокзала.

О ремонте Ленинградского моста

Владимир Корбут:

— Здесь работы идут с опережением графика. Ежедневно в круглосуточном режиме до 140 человек трудятся на данном



Владимир Корбут



Дмитрий Сахань

О ремонте и строительстве школ

Светлана Студеникина:

— В рамках государственной программы «Развитие образования» департаментом образования составлен список тех школ, которые нуждаются в комплексном капитальном ремонте. Их сегодня в Омске 26. Сейчас уже идёт ремонт в школе №3 и гимназии №75. В последующие два года планируем провести капитальный ремонт в 14 школах, а в 2026 году — ещё в 11. Эти процессы объёмные и сложные: перед тем как начать ремонт, нужно всё оборудование или вывезти в другую школу, или найти то помещение, которое отапливается. Поэтому сегодня подключились депутаты, и многим школам соответствующие помещения найдены. Но тут ещё важно создать комфортные условия для ученического и для учительского коллективов. Для этого учитывается та школа, которая находится в непосредственном приближении к месту проживания детей. Также никакого расформирования классов не

будет. 1, 5, 9, 10 и 11 классы по федеральному закону должны учиться в первую смену, эта система организации учебного процесса будет сохранена.

Школы сегодня также строятся. В первую очередь на проспекте Космическом, где новый микрорайон. Думаю, что уже в декабре этого года школа будет сдана. В 2024 году будет сдана школа в Кузьминках, также по плану в мае 2024 года должна быть сдана школа в Серебряном Берегу.

Дмитрий Сахань:

— Добавлю, что начинать нужно с земельного участка. Недавно мы приняли генплан — основополагающий документ для города. Там, видя проблемные участки в каждом микрорайоне, мы зарезервировали земельные участки именно для строительства школ и детских садов.

Об инициативных проектах

Владимир Корбут:

— Первоначально инициативные проекты у нас пошли ещё при мэре Оксаны Фадиной, когда реализовывали всего пять проектов. В прошлом году мы дополнительно выделили 50 миллионов рублей на инициативные проекты. Также в этом году глава региона провёл форум «Решают люди», где депутаты горсовета и заседания вместе с активными жителями защищали свои проекты. Но важно, что сегодня подтверждено: в бюджете на 2024 год область за счёт своих и федеральных денег для Омска планирует 500 миллионов рублей. Поэтому новые тротуары, пешеходные дорожки и другое должны появиться в том числе за счёт активной жизненной позиции самих жителей, а также их взаимосвязи с депутатами и муниципалитетом.



Светлана Студеникина

вернутся отдыхающие, студенты, дачники. К этому моменту, я думаю, всё уже будет отрегулировано. Я сам ежедневно двигаюсь по улицам Маркса и Жукова и не вижу, чтобы на Жукова интенсивность движения повысилась из-за того, что туда переместились автобусы малого класса, зато улица Маркса объективно разгрузилась.

Добавлю, что столько общественного транспорта, сколько было закуплено за последние два-три года по программам и

объекте. Причём если мы по Ленинградскому мосту едем и видим, что там двое рабочих, это не значит, что никто ничего не делает. Я лично заходил в пролёты и смотрел, как выполняются работы по удалению старой краски, ржавчины — нужно же очистить металлоконструкции, покрыть специальными средствами. В этом году правую сторону должны поднять над опорами, заменить изношенные части, опустить, заасфальтировать.

Работа на удалёнке всё увереннее входит в нашу жизнь. Кто-то из-за жизненных обстоятельств, а кто-то считает, что так комфортнее и быстрее можно получить необходимый доход. Но вот, к сожалению, дистанционный способ трудоустройства иной раз заманивает соискателей вакансий в ловушки. Дело в том, что мошенники изобретают всё новые уловки, чтобы выманить деньги у доверчивых граждан. О случаях обмана при трудоустройстве и как таковых избежать рассказывает «Четверг».

ОБМАНЧИВАЯ ПРИБЫЛЬ

За последние месяцы в Омской области возбуждено несколько уголовных дел, связанных с обманом при трудоустройстве. Одной из жертв стал 20-летний монтажник нефтяной компании, которого удалось обмануть потому, что вначале он действительно получил обещанные деньги.

Следователям отдела полиции №1 УМВД России по городу Омску, которые возбудили уголовное дело по статье «Мошенничество», мужчина рассказал, что получил заманчивое смс-сообщение, в котором предлагалось быстро заработать. И он не раздумывая связался с менеджером компании. Сотрудник организации объяснил, что его работа будет заключаться в увеличении трафика и рейтинга магазинов в маркетплейсте.

«Вы заходите в приложение для онлайн-покупок, чтобы помочь продавцу «зажечь» маленькие красные «сердечки» из 10 продуктов, которые я вам предоставляю. Работу можно закончить за 10 минут, после её окончания мы перечислим вам зарплату на номер мобильного телефона или банковскую карту», — сообщила в переписке «менеджер». Первая заработанная потерпевшим сумма составила 300 рублей.

Затем омичу предложили участвовать в выкупе различных товаров на сайте магазина, создали для него учётную запись и стали направлять ссылки. В начале марта молодой человек совершил первую покупку на 4280 рублей. На следующий день — получил всю сумму обратно, а также и прибыль в размере 20 процентов.

Убедившись в получении дохода от несложной работы, мужчина продолжил заказывать товары. В этот же день он провёл две операции на 25 600 рублей, но получил уведомление, что якобы из-за ошибки в расчётах личный кабинет заблокирован, а для восстановления доступа необходимо совершить ещё от 5 до 10 покупок.

Ничего не подозревающий монтажник совершил две покупки на 47 600 и 24 800 рублей. Только третий выкуп на 151 000 рублей, в необходимости которого уверяли злоумышленники, заставил молодого человека задуматься об обмане и перестать выполнять поручения «работодателей». После отказа мошенников вернуть потраченные денежные средства омич обратился в полицию.

по инстанциям, собирая документы. И когда всё было наконец готово, то сотрудник мнимой организации перестал выходить на связь. В результате омичка перевела злоумышленникам 440 тысяч рублей. Сейчас ведётся расследование.

Через некоторое время омичке пришло письмо якобы из посольства Швеции с адресом представительства в Москве, по которому нужно было явиться в конце мая. Продолжая вводить клиентку в заблуждение, Вероника потребовала у той ещё 69 тысяч 500 рублей

нужно быть бдительными, дистанционно устраиваясь на работу, — говорит Бибигуль Темиржановна. — Ведь, например, то же раскрытие персональных данных сомнительным людям влечёт за собой ещё серию преступлений, таких как взятие кредитов под чужим именем.

По словам начальника отдела, первое, на что нужно обратить внимание, — это название, сайт самой организации, предлагающей работу. Сейчас в открытом доступе можно проверить ИНН в налоговой службе. Если его вам не дали, то это очень подозрительно. Серьёзная организация не будет его скрывать. Кроме того, свяжитесь с людьми, которые работают в компании, телефон возьмите через официальный сайт. К слову, на него тоже нужно обратить внимание.

— Бывает, создают настолько похожие сайты-двойники, что сложно не ошибиться, — говорит Бибигуль Бейсекеева. — Случается, что сайты отличаются одной лишь буквой, или точкой, или чёрточкой. Поэтому нужно очень внимательно всё проверять.

Кроме того, нужно проверить дату регистрации на сайте работодателем. А также обратите внимание, на каких сайтах работодатель размещает вакансии. Если только на бесплатных и немодерируемых — это плохой признак. Вакансии должны быть написаны чётко и ясно, без эмоций. Требования к соискателю обязательны. Если их нет, то велика вероятность обмана. Признаками объявлений злоумышленников могут быть слова — «помощник» в названии вакансии, товары повседневного спроса, доход, международная компания, прямые продажи.

Ещё один плохой признак — наличие непрофильных вакансий. Просмотрите все вакансии потенциального работодателя: наличие большого объёма вакансий административного характера — плохой признак, а также если крупное предприятие ищет много непрофильных специалистов, то тоже вероятнее всего, что это мошенники.

Перед тем как приступить к исполнению трудовых обязательств, нужно требовать заключения официального договора с момента выхода на работу. Лучше бланк перед заполнением и подписанием показать юристу или кадровику. Ни в коем случае нельзя ставить подпись на чистых листах. Кроме того, ни в коем случае никакие оригиналы своих документов отдавать нельзя, их могут использовать злоумышленники.

Ну и самое главное — помните, никаких денег работодатель требовать не будет. Платить должны только вам, а иначе это обман.

Ольга БУЛГАКОВА.
Фотоколлаж
Андрея БАХТЕЕВА.

УДАЛЁННЫЕ РУБЛИ КАК В ПОИСКАХ ЛЁГКОГО ДОХОДА НЕ ПОПАСТЬ В МЫШЕЛОВКУ



ПРОМАШКА С ВАЛЮТОЙ

А вот 49-летняя жительница Большереченского района поиском работы занялась по необходимости. Открыв сайт объявлений, женщина увидела вакансию на должность менеджера, которая ей подходила. Но по указанному номеру телефона сельчанке сообщили, что такой специалист им уже не требуется. Однако соискательницу уверили, что это не повод для расстройства, ведь у неё есть возможность заработать и другим способом — на сделках с валютой. Сельчанка решила попробовать.

Женщине предоставили подробную инструкцию и ссылку на приложение известного банка. Поэтому данный вид заработка не показался ей подозрительным. Ведь не может же солидная финансовая организация обманывать. К тому же от соискательницы требовалось только вносить собственные средства, конвертировать их в другие валюты и отслеживать в приложении, как растёт её доход. А он действительно рос. Но, к сожалению, только на экране монитора.

Наконец доход составил 9 тысяч долларов. Сельчанка решила вывести 7 тысяч долларов и воспользоваться заработанным. Об этом она сообщила своему куратору, якобы работнику компании. В ответ он запросил несколько справок, которые, по его словам, были для этого необходимы. Женщина побегала

С НАДЕЖДОЙ НА ШВЕЦИЮ

Ещё одна 41-летняя жительница Омска решила найти себе работу в Европе, для чего отправила соответствующую заявку на один из сайтов в сети Интернет, заодно оставив там номер телефона и адрес электронной почты.

Спустя какое-то время омичке в мессенджер написала неизвестная, которая представилась Вероникой, менеджером, как стало известно позднее, несуществующей компании. Дама предложила на выбор несколько вакансий. Жительницу Омска заинтересовала работа в Швеции.

По данной злоумышленниками инструкции омичка отправила свои данные на продиктованный адрес электронной почты. После чего получила договор. Тогда она решила проверить агентство по сети Интернет и выяснила, что компания по указанному адресу не зарегистрирована. Тем не менее Вероника убедилась, что это просто новый адрес и его не успели внести в базу данных. После долгих переговоров злоумышленники всё-таки уверили омичку, что рабочий контракт будет оформлен, но для этого необходимо внести залоговую сумму в размере 20 тысяч рублей.

Дальше — больше. Мошенники попросили предоставить справку об отсутствии судимости и, чтобы ускорить процесс получения документа, выманили ещё 10 тысяч рублей.

для покупки авиабилетов в Стокгольм. После чего просто попыталась попросить у неё ещё 40 тысяч рублей взаймы, потому что ей срочно понадобились деньги.

Правда, кошелек у кандидатки на доходное место к тому времени уже опустел. В займе она отказала, однако в назначенную дату прилетела в Москву. Правда, «менеджер Вероника» к тому моменту уже перестала отвечать на звонки. Тогда женщина связалась с посольством Швеции, после чего и поняла, что стала жертвой мошенников.

НЕ ДОВЕРЯЙТЕ НЕЗНАКОМЦАМ

«Четверг» уже не раз писал о видах дистанционного мошенничества. И, к сожалению, злоумышленники придумывают всё новые способы, как выманить деньги у доверчивых граждан. Как всё же не стать жертвой злоумышленников при трудоустройстве, «Четверг» рассказала подполковник полиции, начальник отдела дознания по расследованию преступлений, совершённых с использованием информационных технологий, средств мобильной связи и сети Интернет, УМВД России по городу Омску Бибигуль Бейсекеева.

— К сожалению, на сегодняшний день увеличивается количество дистанционных преступлений. И хотя пока среди них небольшой процент составляют обманы при трудоустройстве, на это необходимо обратить внимание; людям

В августе, занимаясь заготовками, многие огородники упускают из виду ключевые моменты ухода за томатами. А ведь именно в конце лета, когда начинаются холодные ночи, густые туманы и дожди, важно не допустить развития болезней и ускорить созревание помидоров.

Обидно будет, если все труды – пикировка, пасынкование и постоянные поливы – пропадут даром и не удастся вырастить хороший урожай томатов. Чтобы этого не случилось, в августе нужно продолжать регулярно поливать и подкармливать томаты, удалять загущающие куст побеги и листья, подвязывать растущие ветви, а иногда и нагруженные плодами кисти, которые могут сломаться под собственным весом.

ПРОДОЛЖАЕМ ПАСЫНКОВАТЬ И НАЧИНАЕМ ПРИЩИПЫВАТЬ

Пасынки нужно удалять регулярно, на протяжении всего летнего сезона. Особенно это касается высокорослых сортов томатов, которые обладают способностью сильно ветвиться. А то может случиться так: куст мощный, листьев много, а вот плодов практически нет – все силы растения ушли на наращивание листвы, а не на формирование плодов. Если куст сформирован в два, а то и в три стебля, на боковых побегах всё равно начинают отрастать пасынки второго порядка. Иногда пасынки начинают повторно отрастать на месте выломанных побегов. Чтобы этого не случилось, при удалении пасынков нужно оставлять «пенёк» высотой около сантиметра.

Если какие-то пасынки вы упустили из виду и на них уже есть завязи, то полностью удалять их не стоит, чего добру пропадать. Можно ограничиться прищипкой верхушки, особенно если стоит тёплая погода и нижние 2–3 кисти уже набрали массу и достигли молочной спелости (такие томаты собирают и они дозревают уже в ящике или в корзинке). Но не забывайте о том, что чем больше цветочных кистей на кусте, тем медленнее растут помидорки и тем они мельче.

В августе прищипывают основной и боковые побеги высокорослых томатов, оставляя два листа над верхней кистью. После прищипывания – удаления верхушек плодоносящих побегов – рост растения ограничивается, ускоряется формирование плодов. Низкорослые томаты прищипывают только в том случае, если много новых завязей, которые уже не успеют вызреть до состояния нормальных плодов.

КОВАРНАЯ ФИТОФТОРА

В конце лета на грядках начинает буйствовать фитофтора – опасное грибковое заболевание. Она поражает до 50 огородных культур, но наибольший вред наносит именно томатам и картофелю. Борьба с фитофторой практически бесполезна, а распространяется она очень быстро, так что тут важна профилактика (обработка семян и клубней перед посевом, не загущать посадки). Нет сортов томатов, абсолютно устойчивых к этому грибковому заболеванию, однако появились гибриды томатов, которые проявляют хоть какой-то иммунитет к фитофторе.

Борьба с фитофторозом могут лишь некоторые препараты – системные фунгициды. Они защищают растения на 2–3 недели от фитофторы, и в течение этого времени плоды нельзя употреблять в пищу. Но коварный фитофтороз проявляется как раз в период созревания и сбора томатов, так

ВЕРШИННАЯ ГНИЛЬ ТОМАТОВ

Вершинная гниль потому так и называется, что проявляется сверху, возле носика томата. Первые признаки поражения можно увидеть ещё на зелёных плодах: сначала появляется небольшое водянистое пятнышко, которое со временем увеличивается в размерах и темнеет. Плоды, поражённые вершинной гнилью, быстро краснеют, однако к

созреть, но при этом надо восполнить дефицит кальция в почве. Самый простой и быстрый способ восполнить дефицит кальция в почве – это внести кальциевое удобрение, соблюдая дозировку, указанную на упаковке. При этом кальциевые удобрения нельзя смешивать ни с какими другими удобрениями (с тем же сульфатом калия или монофосфатом калия), так как при их смешивании кальций выпадает в осадок и растением уже усвоиться не сможет. На грунтах с повышенной кислотностью растения не могут усваивать кальций, даже если он внесён на грядку. Для раскисления обычно применяется доломитовая мука, и как только почва приобретёт нормальный уровень pH, проблема исчезнет. Переизбыток золы, внесённой в почву в качестве удобрения, также провоцирует появление вершинной гнили, так как фосфор и калий, содержащиеся в золе, способствуют связыванию кальция.

ПОЛИВ – В МЕРУ

Во время плодоношения томатам нужно много влаги. Молодые помидорные кустики, высаженные на постоянное место, в начале лета нужно поливать редко, но обильно, чтобы корни уходили на большую глубину. В конце лета важно постоянно поддерживать влажность почвы в прикорневой зоне на уровне 75–80%.

При недостаточном поливе листья начинают скручиваться, фотосинтез замедляется, питательные вещества не усваиваются. Как результат: прекращается рост плодов и снижается качество урожая. При избыточном или неравномерном поливе (много влаги после засухи) помидоры трескаются.

Полив томатов можно совмещать с подкормками. Во второй половине лета возрастает потребность томатов в калии и фосфоре. Калий участвует в обмене веществ растения, ускоряет созревание плодов, улучшает вкус и лёжкость помидоров. Фосфор также необходим для выработки крахмала и сахаров в созревающих помидорах. Зола, которая остаётся после сжигания травы и картофельной ботвы, – источник калия и фосфора. Для подкормки томатов в среднем используют 1 стакан золы на 10 л воды, поливая под корень из расчёта 3 литра на куст.

Татьяна НИКОЛАЕВА.
Фото Андрея БАХТЕЕВА.



СИНЬОР ПОМИДОР

КАК УХАЖИВАТЬ ЗА ТОМАТАМИ В АВГУСТЕ

что стоит сто раз подумать, стоит ли применять эти фунгициды.

Симптомы фитофторы: на плодах появляются чёрные или серо-коричневые пятна, затем плоды начинают быстро гнить. На томатной ботве тоже сначала возникают тёмные пятна, затем листва быстро сохнет и опадает, а на стеблях появляются бурые пятна.

Во время дождя листья у кустов, поражённых фитофторой, становятся блестящими, маслянистыми.

Кроме фитофторы, могут проявиться и другие «сюрпризы», так что регулярно надо осматривать кусты томатов, чтобы не упустить начальную стадию какого-либо заболевания. Надо удалять пожелтевшие листья в нижней части куста, поскольку они уже не выполняют свою функцию. Также можно обрезать листья над кистями с вызревшими помидорками, которые вы собираетесь снимать, и все нижние листья на боковых побегах до первой кисти. За один раз не стоит срезать большое количество листьев, чтобы не создавать стресс для растения. Над каждой кистью, где плоды ещё полностью не сформировались, должно оставаться минимум два-три листа, ведь именно листья дают плодам необходимые органические вещества, образующиеся в процессе фотосинтеза. Без листьев плоды не вырастут крупными и вкусными.

Для борьбы с болезнями томатов можно применять биопрепараты на основе сенной палочки или триходермы.

употреблению в пищу непригодны. Это заболевание физиологического типа, и на начальном этапе не имеет отношения к грибковому и бактериальному поражению. Основная причина появления вершинной гнили – дефицит кальция в почве. Этот микроэлемент очень нужен для растений, так как влияет на обмен углеводов и белков, помогает развиваться корневой системе саженцев, повышает устойчивость к заболеваниям. Помидоры, на которых уже проявилась вершинная гниль, выкидываем. У новых плодов, которые ещё набирают массу, есть шанс

БИОПРЕПАРАТЫ

ЕЛЕНА · АЗОЛЕН



**ФГБУ ОМСКИЙ
РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР
РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА**

- ✓ Защита от болезней
- ✓ Полноценное питание
- ✓ Быстрый рост
- ✓ Увеличение урожайности

ДЛЯ ОВОЩНЫХ И ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР, КОМНАТНЫХ РАСТЕНИЙ, ГАЗОНА



РЕКЛАМА

📍 ул. 10 лет Октября, 197
☎ 32-90-38
☎ 8-913-609-92-85

ЛЕГЕНДА О МАНГАЗЕЕ

СРЕДНЕВЕКОВАЯ КОСМЕТИКА, «АЗАРТНЫЕ» ШАХМАТЫ, ДРЕВНИЙ ПРЯНИК, КОТОРЫЙ МОЖНО ЕСТЬ СЕГОДНЯ... ЧТО УВИДЯТ ЗРИТЕЛИ НА ВЫСТАВКЕ, ПРИЕХАВШЕЙ ИЗ САЛЕХАРДА



В Омском историческом парке «Россия – моя история» открылась выставка «Мангазее. 400 лет легенды» (6+) из фондов Ямало-Ненецкого окружного музейно-выставочного комплекса имени И.С. Шемановского. Выставка продолжает проект, посвящённый 300-летию первых археологических раскопок в Сибири.

ПУТЬ НА СЕВЕР

Города имеют свои судьбы. Некоторые, возникнув в глубокой древности, существуют и поныне. Другие проживают свою жизнь за несколько веков. Третьи вспыхивают и сгорают, подобно комете, оставив нам лишь оваянное тайной имя. Такова и Мангазее – первый русский заполярный город XVII века, основанный по указу Бориса Годунова в 1601 году и исчезнувший в 1672-м.

Сейчас город кажется мифом, вроде Земли Санникова или Атлантиды, немногие даже слышали его название. Тем не менее окутанная легендами Мангазее существовала и сыграла значимую роль в освоении Русского Севера. Располагалась она на территории современного Красноселькупского района Ямало-Ненецкого национального округа. Своё название, по одной из версий, получила от энецкого рода Монгкаси, обитавшего в низовье реки Таз. Город был мощным форпостом, опорным пунктом морского пути, ведущего на самый Север. Впрочем, и посуху – волоками – в Мангазее добирались охотники, промысловики, купцы. Везли товары с «большой земли», а обратно вывозили драгоценную пушнину. Здесь кипела жизнь, заключались большие торговые сделки, недаром Мангазее ещё называли «златокипящей».

В середине прошлого века на территории исчезнувшего города начались активные археологические раскопки, в ходе которых были найдены тысячи уникальных предметов, не только доказывающих существование города, но и восстанавливающих картину быта в нём. Часть из них (661 экспонат) показывается на выставке.



СТИЛЬ ЖИЗНИ

Богатое оружие, как холодное, так и огнестрельное, золочёные замки, добротная кожаная обувь подчёркивают достаток жителей Мангазеи. В условиях мерзлоты вся органика прекрасно сохранилась, поэтому сегодня мы можем видеть как шерстяную одежду

и кожаные поршни (простейшие туфли, известные с древности), так и деревянную посуду, берестяные изделия.

– Уникальной для мангазейской коллекции является наличие так называемой крашенины травчатой, – рассказывает заведующий отделом этнографии и археологии Музейно-выставочного комплекса имени И.С. Шемановского Никита Перцев. – Это особый узор, выполненный по берестяному листу. Местное население изготавливало свои традиционные сосуды, теса,



коробки, украшенные таким замечательным растительным орнаментом. Выполняется он методом выскабливания по заранее затемнённой поверхности небольшим тупым предметом. В настоящее время ремесленники нашего города воссоздают эту технику, и уже получают первые результаты.

Женщинам, вероятно, будет любопытна косметика северных красавиц: белила, похожие на кусок сухой извести, и румяна, напоминающие осколок кирпича. Оказывается, белила делались из сурьмы, а румянами была простая охра. Прикосновение подобных

продуктов к лицу представляется не совсем приятным, но красота, как известно, требует жертв. У северянок большим спросом пользовались стеклянные бусы, которые завозились в изрядном количестве в обмен на пушнину. Они и теперь украшают национальные костюмы.

Мужчин, думается, заинтересует другое – предметы из государева кабака, открывшегося в Мангазее, чтобы противостоять завозу вина контрабандой в обход казны.

– При расчистке одного из строений был обнаружен вот этот удивительный предмет, – продолжает рассказ Никита Перцев. – Это самогонный аппарат XVII столетия! Такие в то время поставляла Швейцария. Завёрнут он был в кожу, поэтому сохранился так

хорошо. Вместе с ним были обнаружены игральные фишки и другие атрибуты азартных игр. В Мангазее были очень популярны шахматы, и мы здесь видим комплект, который характеризует тот период, когда менялись старые правила и появлялись уже похожие на наши, современные. Шахматы тоже были достаточно азартной игрой.

Самой же уникальной находкой в МВК имени И.С. Шемановского считают долговую расписку, сделанную на деревянной дощечке. Бумага была очень дорогой и использовалась только для государственных документов.

«ВКУСНАЯ» ИСТОРИЯ

– А это одна из наших самых любимых находок, которая стала родоначальником целого музейного проекта – форма для выпечки печатных пряников, – показывает наш собеседник. – Всего было найдено две, обе – рыбки. Первая сейчас является украшением Государственного исторического музея, а вторая находится у нас. Мы сделали её точную копию и успешно апробировали во время музейных занятий.

Заметим, проект «Мангазейский пряник» победил на конкурсе «Креативный музей» благотворительного фонда Владимира Потанина. Изготовлению пряников с начинками из северных ягод будут учить теперь на мастер-классах и экскурсиях, таким «вкусным» образом рассказывая об истории края. Пряник обещает стать гастрономическим брендом региона.

В 1619 году Мангазейский морской путь был закрыт из-за ухудшения климатических условий и большого количества провозимой, в том числе из-за границы, контрабанды. В 1640-е годы уменьшилась популяция пушного зверя, которого раньше добывали здесь на тысячи рублей. До 1670-х годов Мангазее ещё держалась в статусе города, но уже появились другие, более лёгкие пути по Енисею. И в 1672 году Мангазее окончательно исчезла. Спустя несколько столетий она возродилась вновь, но уже в качестве археологического памятника. Найденные на территории легендарного города раритеты Музейно-выставочного комплекса имени И.С. Шемановского возит по всей стране. Сейчас выставка прибыла в Омск, где она будет демонстрироваться до 20 сентября.

Эльвира КАДЫРОВА.
Фото Андрея БАХТЕЕВА.

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ
ОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

ГАЛЕРКА ГЛАВКИНИ
СКАЯ
КАРТА

Открытие 34-го театрального сезона!

Премьера! В. Распутин

Деньги для Марии

Инсценировка по повести
в двух частях

6,7,8 октября 12+

GALERKA-OMSK.RU КАССА: 280-344

ОМСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

10.08
Концертный зал
19:00

**каникулы
любви**

ПЕСНИ СОВЕТСКОЙ И СОВРЕМЕННОЙ ЭСТРАДЫ

**ДУХОВОЙ ОРКЕСТР
ФИЛАРМОНИИ**
Дирижер – ОЛЕГ РОМАНОВ
Солисты филармонии
200-158 omfil.ru 12+

ОТ ЗНАЧКА ГТО

О НОВОЙ И НОВЕЙШЕЙ ИСТОРИИ ОМСКОГО «ДИНАМО»

В текущем году Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо» отмечает столетний юбилей. В одном из прошлых номеров мы уже рассказывали о первых шагах омской ячейки «Динамо». На этот раз «Ч» поведает о том, каких высот удалось достичь омским динамовцам в послевоенное время.

СИЛЬНЫЕ ДУХОМ

После окончания Великой Отечественной войны в Омск вернулись динамовцы-фронтовики, которые внесли немалый вклад в развитие омского спорта. В том числе Михаил Калижников, конькобежец, сотрудник органов внутренних дел, награждённый медалями «За освобождение Праги» и «За взятие Берлина», и Георгий Чукреев, кавалер ордена Красной Звезды, один из первых в Омске, кто выполнил нормы ГТО. До войны он служил в оперативном секторе НКВД Омской области, а в послевоенное время занимался административно-хозяйственной работой. С выходом на пенсию в 1964 году стал ветераном «Динамо».

Ещё один динамовец Виктор Головлёв, сам сильнейший легкоатлет, сумел доказать местным и центральным руководящим органам власти необходимость открытия вуза для подготовки спортивных кадров именно в Омске. И в 1950 году Виктор Григорьевич был назначен директором только что созданного института физической культуры и спорта, подготовившего немало именитых омских спортсменов. Выпускники этого вуза также пополняли ряды омской милиции.

В послевоенное время и последующие годы стремительно растёт массовость физкультурного движения в обществе «Динамо» и активно развиваются различные виды спорта. В 1952 году на стадионе «Динамо» проходят первые соревнования по фигурному катанию. В то время стадион преобразуется. Возводятся трибуна на пять тысяч мест, велотрек, спортивный павильон с тиром и хоккейная площадка, где начинает играть юный Виктор Блинов, будущий олимпийский чемпион 1968 года по хоккею с шайбой.

В шестидесятые годы спортивная жизнь в Омске была очень яркой и насыщенной. Динамовцы отлично проявляют себя не только на соревнованиях. Широкое распространение получают служебные виды спорта, которые готовят



Николай Данилов

будущих правоохранителей к непростой службе.

В документах музея культурного центра УМВД России по Омской области говорится о том, как физическая и боевая подготовка помогли омским стражам порядка обезвредить преступников. Так, в январе 1965 года динамовец, милиционер А.П. Шарин сумел задержать двух злоумышленников. Один из них с ножом в руках бросался на горожан на автобусной остановке, а другой стрелял из охотничьего ружья в бараке.

БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ!

В семидесятые – восьмидесятые годы динамовское движение находится на небывалом подъёме. Главный девиз молодёжи того времени: «От значка ГТО – к олимпийской медали». Имена омских динамовцев звучат на весь мир.

В 1971 году первый большой успех приходит к омским самбистам. В это время Юрий Соловьёв выигрывает первенство страны среди молодёжи.

А история омского самбо началась ещё в 1955 году, когда была утверждена должность тренера по борьбе самбо для квалифицированной подготовки слушателей Омской школы милиции. Первым на эту должность был назначен подполковник Борис Сорокин.

За это время в нашей области сложились славные традиции, а омская школа стала одной из сильнейших в стране. Весомый вклад в развитие этого вида единоборств внёс легендарный советский и российский самбист, динамовец, почётный гражданин города Омска Александр Пушница – заслуженный мастер спорта СССР, трёхкратный чемпион мира, трёхкратный победитель Кубков мира, двукратный чемпион Европы, девятикратный чемпион СССР. Самбо он увлёкся ещё в юности вместе с братом Владимиром. После службы в армии переехал в Омск, который стал для него родным городом. В мае 1973



Виктор Блинов

года начал работать инспектором уголовного розыска, а в 1974 году Александр Михайлович завоевал свой первый титул чемпиона мира. В газетных статьях того времени рядом с именем Александра Пушницы нередко встречается слово «уникум». В городе работает спортивный клуб имени А.М. Пушницы и проводится турнир, посвящённый великому спортсмену.

Тренировался Александр Михайлович у знаменитого Василия Соловьёва (Грозина), воспитавшего полтора десятка мастеров спорта и трёх чемпионов мира. С 1972 по 1980 год он был председателем Федерации самбо и дзюдо Омской области. Позднее возглавлял ветеранскую организацию омского «Динамо».

Нельзя не сказать о динамовце, трёхкратном чемпионе страны, чемпионе Европы, уроженце Кемеровской области Александре Хоше – воспитаннике другого известного тренера, подполковника милиции Анатолия Хмелева. В 1972 году председатель комиссии самбо Международной федерации борьбы Герберт Джекоб сказал, что самой



1947 год. Парад физкультурников на стадионе «Динамо»

яркой фигурой среди участников европейского первенства является Александр Хош, в нём сочетаются сплав характера с хорошей, безупречной техникой.

В 1973 году чемпионом мира в Тегеране становится воспитанник двух именитых тренеров Анатолия Хмелева и Николая Анохина, уроженец Кемеровской области Николай Данилов.

Наряду с мужским в Омске развиваются и женские самбо и дзюдо. В восьмидесятые и девяностые годы высоких результатов добиваются чемпионка мира Татьяна Ивашина и трёхкратная чемпионка мира Инна Машкова.

Не отстают от самбистов и омские борцы-классики. В 1981 году завоевал серебро молодёжного первенства мира по греко-римской борьбе Тимержан Калимулин, а спустя четыре года он выигрывает Кубок мира. В 1986 году становится чемпионом Европы и



Виталина Бацарашкина

серебряным призёром чемпионата мира. Его воспитанники становились победителями и призёрами российских и международных турниров. Серебряным призёром первенства Европы и чемпионом России по греко-римской борьбе стал Антон Ботев.

Зимние Олимпийские игры 1980 года в Лейк-Плэсиде стали удачными для Владимира Барнашова, который выиграл золото в эстафете. В 1984 году он завершает карьеру биатлониста и переходит на тренерскую работу. Подготовил шесть олимпийских чемпионов.

СПОРТ ПРОТИВ ПРЕСТУПНОСТИ

Сегодня в спортивных секциях общества «Динамо» тренируется свыше 3 тысяч юных омичей. Многие мальчишки

и девчонки, повзрослев, приходят служить в полицию и другие силовые ведомства.

В память об известных спортсменах и тренерах проводятся мемориальные турниры. С 2007 года под девизом «Спорт – против насилия и преступности» проходит турнир памяти Александра и Никиты Петровых. Известный омский журналист, редактор журнала «Право на выбор» Александр Петров занимался в обществе «Динамо» самбо, был кандидатом в мастера спорта. В 2004 году привёл в секцию старшего сына Никиту. В 2006 году семья Петровых была подло убита в Горном Алтае несовершеннолетним преступником. Но омские спортсмены чтут её память.

С 2003 года проходит турнир по стрельбе из боевого оружия памяти Героя России офицера омского СОБРа Олега Охрименко, погибшего в апреле 2002 года при задержании особо опасного преступника. Он накрыл своим телом гранату, выпавшую из рук рецидивиста. Это случилось в районе остановки общественного транспорта на улице Бархатовой.

На сегодняшний день омское отделение ВФСО «Динамо» является крупнейшим в области, где живут, сохраняются и укрепляются славные традиции. На легендарных омских динамовцев равняются и молодые сотрудники органов безопасности и правопорядка, добиваясь собственных успехов.

Так, в 2021 году омичка, лейтенант Росгвардии Виталина Бацарашкина завоевала две золотые медали по пулевой стрельбе из пистолета на Олимпийских играх в Токио.

Подготовил Вячеслав ГУЛЯЕВ по материалам музея КЦ УМВД России по Омской области.

КСТАТИ

В настоящее время во Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо» входят 82 региональные организации, 16 стран входят в международное динамовское движение. Общество развивает 70 видов спорта и насчитывает 1 миллион 300 тысяч юных и взрослых спортсменов.



Май 1976 года. Первенство ЦС «Динамо» по самбо, где победу одержал А. Пушница

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 3.00 Новости. 9.05, 0.00 «АнтиФейк». (16+) 9.45 «Жить здорово!» (16+) 10.35, 12.20, 15.15, 17.05, 18.15 Информационный канал. (16+) 12.00, 15.00, 18.00 Новости (с субтитрами). 16.10 «Мужское/Женское». (16+) 19.55 «Куклы наследника Тутти». (16+) 21.00 «Время». 21.45 Т/с «Казанова». (16+) 22.45 «Большая игра». (16+) 0.40 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Письма». (16+) 1.20 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Пусть не говорят, пусть читают». (16+) 2.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Психика». (16+) 2.40, 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. «АстроУмные». (16+) 3.20 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Повара на колесах». (16+) 3.55 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Антропология». (16+)

РОССИЯ 1 ГТРК ОМСК «ИРТЫШ»

5.00, 9.30 Утро России. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном. (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 «60 минут». (12+) 14.55 Т/с «Годунов». (16+) 16.30 «Малахов». (16+) 21.20 Т/с «Ловец снов». (12+) 23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым. (12+) **2.00 X/ф «Семнадцать мгновений весны». (12+)** 4.00 Т/с «Семейный детектив». (12+)

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

4.00, 8.00, 12.00, 16.30 «Известия». (16+) 4.25, 5.10, 5.55, 6.45 Т/с «Купчино». (16+) **7.45, 8.30, 9.15, 10.15, 11.10 X/ф «Сильнее огня». (16+)** 12.30, 13.25, 14.25, 15.25 Т/с «Морские дьяволы-4». (16+) 17.00, 17.55, 18.40, 19.30, 20.25, 1.00, 1.40 Т/с «След». (16+) 21.20, 22.10, 23.30, 0.15 Т/с «Свои-4». (16+) 23.00 «Известия. Итоговый выпуск». (16+) 2.15, 3.05 Т/с «Прокурорская проверка». (16+)

РЕКЛАМА В ГАЗЕТУ «ЧЕТВЕРГ» ПРИНИМАЕТСЯ по телефону 40-60-15.

ПРОДВИЖЕНИЕ

7.00, 7.30, 12.00, 12.30, 23.00, 23.30, 3.00 «Дневники матери». (16+) 8.00, 19.00 Т/с «Среди олив». (16+) 9.00, 21.00 Т/с «20 минут». (16+) 10.00, 0.00 Т/с «Академия». (16+) 13.00, 1.00 Т/с «Секретарь». (16+) 17.00, 5.00 «НЛП. О женском» с субтитрами. (16+) 18.00, 18.30, 6.00 «Дневники матери» с субтитрами. (16+) 4.00 «Язык танца». (16+) 4.30 «Backstage». (16+)

СТС СТС

6.15 М/с «Ну, погоди! Каникулы». (6+) **7.00 X/ф «Завтрак у папы». (12+)** **8.55 X/ф «Кухня в Париже». (12+)** 11.05 М/ф «В поисках йети». (6+) 12.50 М/ф «Тайна Мосли». (6+) **14.50 X/ф «Двое: я и моя тень». (12+)** 16.55, 17.25, 18.00, 18.30, 19.00 Т/с «Пять с плюсом». (12+) **19.30 X/ф «Каспер». (6+)** **21.25 X/ф «Привидение». (16+)** **0.00 X/ф «Пока я рядом». (16+)** 1.40 Т/с «Погнали». (16+) 3.15 «6 кадров». (16+) 4.20 Мультфильмы. (0+) 4.50, 5.00 Ералаш. (0+) 5.30 М/с «Простоквашино». (0+)

РЕН ТВ-ОМСК

5.00 «С бодрым утром!» (16+) 7.30, 11.30, 15.30, 18.30, 22.00 Новости. (16+) 8.00, 14.00 «Засекреченные списки». (16+) 10.00 «Как устроен мир» с Тимофеем Баженовым. (16+) 11.00, 15.00, 18.00 Информационная программа 112. (16+) 12.00, 22.30 «Загадки человечества» с Олегом Шишкиным. (16+) 13.00 «Невероятно интересные истории». (16+) 16.00, 2.05 «Тайны Чапман». (16+) 17.00, 1.20, 4.00 «Самые шокирующие гипотезы». (16+) **19.00 X/ф «Три икса». (16+)** 21.20 «Смотреть всем!» (16+) **23.30 X/ф «Три икса-2. Новый уровень». (16+)**

НТВ НТВ

3.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (12+) 5.30 «Утро. Самое лучшее». (16+) 7.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 22.35 «Сегодня». 7.25, 9.35 Т/с «Лесник. Своя земля». (16+) 12.25 «Чрезвычайное происшествие». 13.00 Т/с «Скорая помощь». (16+) 15.45 Т/с «Зимородок». (16+) 19.00, 23.00 Т/с «Степные волки». (16+) 23.35 «Основано на реальных событиях». (16+) 0.25 Т/с «Дикий». (16+) 3.20 Т/с «Агентство скрытых камер». (16+)

ТВУ ТВ ЦЕНТР

5.00 «Настроение». 7.20, 23.30, 1.50 «Петровка, 38». (16+) **7.40 X/ф «Не в деньгах счастье». (12+)** 9.35 «Борис Клюев. Заложник образа». (16+) 10.30, 13.30, 16.50, 21.00 События. **10.50 X/ф «Спасатель». (16+)** 12.40, 4.20 Мой герой. (12+) 13.45 Город новостей. 14.00, 2.05 Т/с «Анатомия убийства». (12+) 15.55, 23.45 Хроники московского быта. (12+) **17.05 X/ф «Синичка». (12+)** 21.35 «10 самых...» (16+) 22.05 Прощание. (16+) 23.00 События. 25-й час. 0.30 «Знак качества». (16+) 1.10 «Герои и жертвы холодной войны». (12+) 3.35 «Рина Зелёная. 12 историй со счастливым концом». (12+)

ТНТ ТНТ

7.00, 6.00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023». (16+) 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30 Т/с «Интерны». (16+) 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «СашаТаня». (16+) 19.00, 19.30, 20.00 Т/с «257 причин, чтобы жить-2». (16+) **20.30 X/ф «Мой парень - киллер». (16+)** 22.35, 23.40 Т/с «Проект «Анна Николаевна». (18+) 0.40, 1.30 «Импровизация. Команды». (16+) 2.20, 3.05 Студия «Союз». (16+) 3.50, 4.40, 5.30 «Импровизация». (16+)

ТВ-3 ТВ-3

6.15, 0.00 Т/с «Полнолуние». (16+) 7.15, 7.45, 14.45, 15.15, 15.45, 16.30, 17.00 «Слепая». (16+) 8.15, 5.00 Утренние гадания. (16+) 8.30, 9.00, 9.45 Гадалка. (16+) 10.15, 10.45 Знаки судьбы. (16+) 11.15 «Хорошие новости» с Василисой Володиной. (16+) 11.30 Мистические истории. (16+) 12.30, 13.00 Т/с «Толкователь снов». (16+) 13.30 Лучший друг человека. (16+) 17.30, 18.45 Т/с «Тест на беременность». (16+) **19.45 X/ф «Время псов». (16+)** 21.30, 23.00 Т/с «Императрица Ки». (16+) 0.45, 1.30, 2.15 «Колдуны мира». (16+) 3.15, 5.15 Мультфильмы. (0+)

ОмскТВ

0.00, 3.00, 7.00, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 21.00 Новости. (16+) 0.20, 3.20, 7.20, 10.20, 13.15, 16.15, 18.20, 21.20 Интервью. (12+) 0.45, 3.45, 7.45, 13.45, 16.45, 18.45, 21.45 Вне зоны. (12+) 1.00, 4.00, 11.30, 22.30 Сквозь судьбы. (12+) 1.30, 6.00, 9.00, 12.30, 23.00 Будем здоровы! (16+) 2.00, 2.30, 5.40, 6.30, 8.00, 9.30, 12.00, 15.30, 17.30, 19.00, 22.00 Разговор в тему. (12+) 4.30, 11.00 Вкус культуры. (12+) 5.00, 20.40, 23.40 Атмосфера. (12+) 8.30, 14.30, 20.00 Документальный сериал. (12+) 12.20, 19.30 Автостандарт. (12+)

12-й КАНАЛ

6.00, 8.00, 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 19.30, 22.30, 2.00 «Час новостей». (16+) 6.25, 11.15 «Местные жители» с Оксаной Савочкиной. (0+) 7.00 «Благовест». (0+) 7.10, 14.20, 23.30 Т/с «Доктор Тырса». (16+) 8.00 «Взгляд с высоты». (12+) 8.15, 15.10 «Приговор». (16+) 9.10, 16.05 Т/с «Цезарь». (16+) 10.00, 19.00, 23.00 «Наше кино». (12+) 10.30, 22.00 «Не факт». (12+) 11.45 «Технологично». (0+)

12.15 «Секретная папка». (16+) 13.00, 21.00 Т/с «Индийское лето». (16+) 17.20, 0.25 Т/с «Карамель». (16+) 20.00, 2.30 «Машина мечты». (12+) 20.30, 3.00 «#МыВместе». (16+) 3.30 «Детская лига». (0+) 4.05 «Необыкновенные люди». (0+)

РОССИЯ 7 «КУЛЬТУРА»

7.30 «Пешком...» 8.05 Легенды мирового кино. 8.35, 17.15 «Репортажи из будущего». 9.15 «Жизнь и судьба». 9.35, 19.10 «Первые в мире». **9.50 X/ф «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные».** 11.00, 13.30, 18.00, 20.30 Новости культуры. 11.15 «Археология. История с лопатой». **11.45 X/ф «Город над головой».** 13.15 Цвет времени. 13.45 «Земля людей». 14.15, 19.25 «Короли Европы в последней битве за Англию». 15.20 «Святые Кремля». 15.50, 22.55 Т/с «Талант». 17.00 «Забываемое ремесло». 18.15, 2.25 Мастер-класс. 20.45 Письма из провинции. 21.15 «К 70-летию со дня рождения Виктора Авилова». 21.55 «Спокойной ночи, малыши!» 22.10, 3.10 «Дубна. Рождение мира». 0.05 «Рэгтайм, или Разорванное время». 0.35 Т/с «Спрут-4». (12+)

МАТЧ! МАТЧ-ТВ

7.00 Пляжный волейбол. Чемпионат Европы. 8.00, 8.00 Стрельба из лука. Чемпионат мира. (0+) 9.00, 17.25 «Кто кого?» (12+) 9.30 Футбол. Мелбет-первая лига. Обзор тура. 10.00, 15.50, 17.55, 5.45 Новости. 10.05, 18.00, 2.15 Все на Матч! 13.00, 15.30 Специальный репортаж. (12+) 13.20 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. (0+) 13.50 «Бросок в прыжке: история Кенни Сейлорса». (12+) 15.55 «Есть тема!» 18.30, 21.15 Футбол. Кубок России. 23.30 Футбол. «Динамо» (Москва) - «Краснодар». Кубок России. 3.15 Баскетбол. Россия - Иран. Товарищеский матч.

5.15 «Магия большого спорта». (12+) 5.50 Велоспорт. Чемпионат мира. (0+) 7.00 Гольф. Чемпионат России. (0+)

«МИР»

9.00, 12.00, 15.00, 17.30, 1.35 Новости. 9.10 Т/с «Братаны-3». (16+) 12.15 «Дела судебные. Деньги верните!» (16+) 13.10 «Дела судебные. Битва за будущее». (16+) 14.05 «Дела судебные. Новые истории». (16+) 15.15 «Приговор?!» (16+) 16.10 «Мировое соглашение». (16+) 17.50 «Игра в кино». (16+) 20.35 «Назад в будущее». (16+) 21.25 «Всемирные игры разума». (16+) **22.00 X/ф «Змеелов». (16+)** 23.50 «Наше кино. История большой любви». (16+) **0.10 X/ф «Музыкальная история». (16+)** 1.50 «Специальный репортаж». (12+) 2.00 [Не]Фантастика. (12+) 2.15 «Любовь без границ». (16+) 3.00 Т/с «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса». (12+)

ОТР ОБЩЕСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИИ

6.30, 6.30 «Сделано сумом». (12+) 7.00 «Очень личное» с Виктором Лошаком. (12+) 7.40, 0.00 Т/с «Пётр Лещенко. Всё, что было...» (12+) 9.30, 13.10, 19.05 «Календарь». (12+) 10.00, 18.10 Т/с «У вас будет ребёнок...» (12+) 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 16.00, 17.00, 18.00, 22.00 Новости. 11.05, 11.35, 12.05, 12.35 ОТРАЖЕНИЕ-1. Информационная программа. **13.40 X/ф «Господин оформитель». (16+)** 15.25 М/ф «Здравствуйте, родные». (12+) 15.30 «Человек и судьба». (12+) 16.10, 17.05 ОТРАЖЕНИЕ-2. Информационная программа. 19.30 «Свет и тени». (16+) **20.00 X/ф «Сумасшедшая помощь». (16+)** 22.20 ОТРАЖЕНИЕ-3. Информационная программа. 1.40 «Вторая мировая война и кино». (12+) 2.30 ОТРАЖЕНИЕ. Главное. (12+)

В программе возможны изменения

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро. Суббота». 9.45 «Слово пастыря». (0+) 10.00, 12.00 Новости. 10.15 «Поехали!» (12+) 11.05 «ПроУют». (0+) 12.15 «Крым. Небо Родины». День Военно-воздушных сил. Фильм 1-й. (12+) 13.20 «Крым. Небо Родины». Фильм 2-й. (12+) 15.15 Х/ф «Торпедоносцы». (12+) 17.10, 18.20 «Между прошлым и будущим». Концерт к 90-летию Леонида Дербенева в Кремле. (12+) 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 19.55 «Кто хочет стать миллионером?» (12+) 21.00 «Время». 21.35 «Сегодня вечером». (16+) 23.15 Х/ф «Анна и король». (0+) 1.55 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Космические истории». (16+) 2.30 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Мелодии моей жизни». (16+) 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Пусть не говорят, пусть читают». (16+) 3.40 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Психика». (16+) 4.15 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Обязательно к прочтению». (16+) 4.50 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Письма». (16+) 5.25 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Креативные индустрии». (16+)

РОССИЯ 1 ГТРК ОМСК «ИРТЫШ»

5.00 Утро России. Суббота. 8.00 Вести. Местное время. 8.20 Местное время. Суббота. 8.35 «По секрету всему свету». 9.00 «Формула еды». (12+) 9.25 «Пятеро на одного». 10.10 Сто к одному. 11.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.40 «Доктор Мясников». (12+) 12.45 Т/с «Миленький ты мой». (12+) 17.50 «Привет, Андрей!» (12+) 21.00 Х/ф «Некрасивая». (12+) 0.40 Х/ф «Лабиринты судьбы». (12+) 4.10 Х/ф «Люблю, потому что люблю». (12+)

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

4.00, 4.05, 4.45, 5.25, 6.10, 7.05, 7.50, 8.40, 9.35, 10.35 Т/с «Условный мент-3». (16+) 11.25, 12.20, 13.15, 14.15, 15.10, 16.05 Т/с «Условный мент-2». (16+) 17.00, 17.50, 18.25, 19.15, 19.55, 20.45, 21.30, 22.10 Т/с «След». (16+) 23.00 «Известия. Главное». (16+) 0.05 «Светская хроника». (16+) 1.10, 1.55, 2.40, 3.30 Т/с «Прокурорская проверка». (16+)

ПРОДВИЖЕНИЕ

7.00 «Мама в деле». (16+) 8.00, 17.00 «Одеть надежду» с субтитрами. (16+) 9.00 «#КЕМБЫТЬ». (6+) 9.30 «Кадры». (12+) 10.00 «Я вас услышал» с субтитрами. (16+) 11.00 «НЛП. О женском» с субтитрами. (16+) 12.00, 12.30, 18.00 «Мама в деле» с субтитрами. (16+) 13.00 Х/ф «Последний шанс Харви». (12+) 14.45 Х/ф «Одновременно». (12+) 19.00 Т/с «Нарушение правил». (12+) 22.50, 5.50 Т/с «Мама». (16+) 0.00 «Проект 123/19. Дебют». (16+) 2.00 Х/ф «Похитители велосипедов». (12+) 3.45 Х/ф «Жаль, что ты каналья». (16+)

СТС СТС

6.00 М/с «Три кота». (0+) 6.30 М/с «Отель «У овечек». (0+) 6.40, 9.00 Шоу «Уральских пельменей». (16+) 8.00, 8.30 ПроСТО кухня. (12+) 10.00 Интуристы. (16+) 10.40 М/ф «Потерянное звено». (6+) 12.35 М/ф «Тайна Мосли». (6+) 14.35 М/ф «Мадагаскар-2». (6+) 16.20 М/ф «Мадагаскар-3». (0+) 18.05 Х/ф «Каспер». (6+) 20.00 Х/ф «Охотники за привидениями». (16+) 22.20 Х/ф «Другой мир. Пробуждение». (18+) 0.00 Х/ф «Обратный отсчёт». (16+) 1.40 Т/с «Погнали». (16+) 3.15 «6 кадров». (16+) 4.10 Мультфильмы. (0+) 4.50, 5.00 Ералаш. (0+)

РЕН ТВ-ОМСК

6.00 «Сбодрым утром!» (16+) 7.30, 11.30, 15.30 Новости. (16+) 8.00 «Минтранс». (16+) 9.00 Самая полезная программа. (16+) 10.00, 12.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. (16+) 14.00 «СОВБЕЗ». (16+) 16.00 «Документальный спецпроект». (16+)

17.00 «Засекреченные списки». (16+) 18.00 Х/ф «Бросок кобры». (16+) 20.10 Х/ф «G.I. Joe. Бросок кобры-2». (16+) 22.20 Х/ф «Безбашенные». (16+) 0.20 Х/ф «Опасный свидетель». (18+) 1.55 Х/ф «Метро». (16+) 3.45, 4.00 «Самые шокирующие гипотезы». (16+)

НТВ НТВ

3.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (12+) 7.00, 9.00, 15.00, 18.00 «Сегодня». 7.25 «Поедем, поедим!» (16+) 8.25 «Едим дома». (0+) 9.25 «Главная дорога». (16+) 10.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым. (12+) 11.00 «Квартирный вопрос». (0+) 12.00 «Основано на реальных событиях». (16+) 14.00 «Своя игра». (0+) 15.25 «Следствие вели...» (16+) 18.25 Т/с «Степные волки». (16+) 22.00 «Золотой грамфон. Лауреаты церемонии» в Санкт-Петербурге. (12+) 23.55 Т/с «Дикий». (16+)

ТВУ ТВ ЦЕНТР

4.10 Х/ф «Ищу тебя». (16+) 5.40 «Православная энциклопедия». (6+) 6.10 «Александр Невский. Защитник земли русской». (16+) 6.50 «Смех без причины». Юмористический концерт. (12+) 7.30 Х/ф «Спасатель». (16+) 9.25, 10.45 Х/ф «Неподсуден». (6+) 10.30, 13.30, 21.00 События. 11.25 Х/ф «Высота». (0+) 13.45 Х/ф «Услышать музыку души». (12+) 17.20 Х/ф «Алмазный эндшпиль». (12+) 21.15 «Тайная комната. Эммануэль Макрон». (16+) 22.00 «90-е. Прощай, страна!» (16+) 22.50 «Дикие деньги». (16+) 23.35 «Власть без любви». (16+) 0.15, 0.55, 1.35, 2.20 Хроники московского быта. (12+) 3.00, 3.25, 3.55, 4.20 «10 самых...» (16+)

TNT

7.00, 6.00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023». (16+) 8.00, 17.00, 18.30 «Экстрасенсы. Битва сильнейших». (16+) 9.30, 11.00, 12.30, 14.00, 15.30 «Новая битва экстрасенсов». (16+) 20.00 «Музыкальная интуиция». (16+) 22.00 «Женский стендап». (18+) 23.00 «Выжить в Дубае». (16+) 0.55, 1.45 «Импровизация. Команды». (16+) 2.30, 3.20 Студия «Союз». (16+) 4.10, 4.55, 5.45 «Импровизация». (16+)

ТВ-3 ТВ-3

8.30 Вкусно с Ляйсан. (16+) 9.00 Женский журнал ТВ-3. (16+) 10.00, 10.30, 11.00, 11.45, 12.15, 12.45, 13.15, 13.45, 14.15, 14.45, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 Гадалка. (16+) 20.00, 21.15, 22.30 Т/с «Императрица Ки». (16+) 0.00, 0.45, 1.30, 2.15 Т/с «Закрывается школа». (16+) 3.00, 3.30, 4.00, 4.15 «Странные явления». (16+) 4.45, 5.00 Мультфильмы. (0+)

ОмскТВ

0.00, 3.00, 7.00, 10.00 Новости. (16+) 0.20, 3.20, 7.20, 10.20, 13.00, 15.00, 17.00, 21.00, 23.00 Интервью. (12+) 0.45, 3.45, 7.45, 10.45, 16.45, 22.45 Вне зоны. (12+) 1.00, 1.40, 4.00, 6.00, 8.00, 11.10, 12.00, 14.40, 15.30, 16.40, 20.00, 22.40, 23.30 Разговор в тему. (12+) 1.30, 11.00, 22.30 Автостандарт. (12+) 2.00, 5.00, 9.00, 14.00, 19.30 Вкус культуры. (12+) 2.30, 12.30, 20.30 Сквозь судьбы. (12+) 4.30, 9.30, 17.30, 22.00 Будем здоровы! (16+) 5.40, 8.30, 11.30, 14.30 Документальный сериал. (12+) 6.30, 13.30, 21.30 Автосфера. (12+) 16.00 Главное за неделю. (16+) 18.00 Документальный фильм. (12+)

12-й КАНАЛ

6.00 «Час новостей». (16+) 6.25 А/ф «Малыш лев». (0+) 7.35, 2.45 Лекция профессора Московской духовной академии и семинарии Осипова А.И. «Апологетика. Проблема смысла жизни». (0+) 9.00 «Спасите, я не умею готовить». (12+) 9.45, 23.15 «Машина мечты». (12+) 10.15 «Дорожный патруль». (16+) 10.45 Подкаст «#ГудДжоб!». (12+) 11.30 «Местные жители» с Оксаной Савочкиной. (0+) 12.05 А/ф «Руби и повелитель воды». (6+) 13.30 Х/ф «Приключения экспоната». (12+) 15.10 «Волонтеры». (12+) 16.00 Х/ф «Мальчики-девочки». (16+) 17.50 Х/ф «Грех». (16+) 19.40 «Управдом». (12+) 20.00 «В гостях у «Местных жителей». (0+) 21.00 Х/ф «Авантюристы». (16+) 22.45 «Основано на реальных событиях. Омск». (16+) 23.45 Х/ф «В Россию за любовью». (16+) 1.15 Х/ф «Год в порту». (16+) 4.10 «Необыкновенные люди». (0+)

РОССИЯ 7 РОССИЯ «КУЛЬТУРА»

7.30 «Библейский сюжет». 8.05 Мультфильмы. 8.55 Х/ф «На границе». (12+) 10.30 «Классная тема!» 11.00, 20.30 Новости культуры. 11.15 Тайны старого чердака. 11.45 «Тамара Макарова. Свет звезды». 12.20 Х/ф «Сельский врач». 14.15 Неизвестный маршруты России. 14.55, 3.00 «Серенгети». 15.50 Большой балет. 17.55, 0.05 «Роман в камне». 18.25 Линия жизни. 19.20 Х/ф «Жил-был на стройщик...» 20.45 «Эстрада, которую нельзя забыть». 21.35 Х/ф «Не бойся, я с тобой!» 0.35 Х/ф «Вдовец». 2.15 «Искатели».

МАТЧ МАТЧ-ТВ

7.00, 9.00 Бокс. Дж. Додсон - Дж. Ридж. Vase Knuckle FC. 10.00, 15.30, 18.30 Новости. 10.05, 15.35, 18.35, 22.30, 0.30 Все на Матч! 12.50, 16.20 Футбол. Чемпионат мира. Женщины. 1/4 финала. 15.00 География спорта. (12+) 19.15 «Вы это видели». (12+) 20.15 Футбол. «Оренбург» - «Краснодар». Российская премьер-лига. 23.00 Дартс. Профессиональная лига. Турнир «Вечерняя Москва». 1.30 Футбол. Чемпионат мира. Женщины. Обзор. (0+) 2.00 Смешанные единоборства. В. Люке - Р. Дос Аньос. UFC. 8.00 Велоспорт. Чемпионат мира. (0+)

«МИР»

5.00 «Всё как у людей». (6+) 5.15 Мультфильмы. (6+) 7.00 Х/ф «Честный, умный, неженатый». (16+) 8.30 «Фазенда Лайф». (6+) 9.00, 15.00, 17.30 Новости. 9.10 Х/ф «Трактир на Пятницкой». (16+) 11.00, 15.15 Т/с «Братаны-3». (16+) 14.50, 17.45 Т/с «Братаны-4». (16+) 22.10 Т/с «Стрелок». (18+) 1.30 Х/ф «Закон жизни». (16+) 3.10 Х/ф «Близнецы». (16+)

ОТР ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

7.00, 17.05 «Большая страна». (12+) 7.50 «Человек и судьба». (12+) 8.20, 2.35 Х/ф «Светлый путь». (12+) 10.00, 16.40 «Календарь». (12+) 10.30 М/ф «Кошкин дом». (0+) 11.00 «Песня остаётся с человеком». (12+) 11.15 «Коллеги». (12+) 11.55 «Звёздное эхо Михаила Громова». (12+) 12.45 Специальный проект ОТР «Конструкторы будущего». (12+) 13.00, 14.35, 18.00, 22.00 Новости. 13.05 ОТражение. Суббота. 14.40 «Главная улица страны - Волга». (12+) 15.05 Х/ф «Чёрный принц». (12+) 18.05 «Наукоград». (12+) 18.30 Х/ф «Крик тишины». (12+) 20.00 «Очень личное» с Виктором Лошаком. (12+) 20.30 «Ректорат» с Анатолием Торкуновым. (12+) 21.10, 22.05 Х/ф «Луч на повороте». (16+) 22.50 Х/ф «Жасмин». (12+) 0.25 Х/ф «Два в одном». (18+) 4.10 Х/ф «Мне двадцать лет». (16+) В программе возможны изменения

ОКЕАН СУПЕРМАРКЕТ РЕЖИМ РАБОТЫ: КРУГЛОСУТОЧНО WWW.OCEAN-OMSK.RU ВЕЧЕРНЯЯ СКИДКА! -20% ДЕЙСТВУЕТ НА ТОРТЫ, ВЫПЕЧКУ, САЛАТЫ С 20 ДО 24 ЧАСОВ ИМЕНИННИКАМ НА ПИРОГИ -25% при предъявлении документа РЕКЛАМА

ОКЕАН СУПЕРМАРКЕТ КАЖДЫЙ ЧЕТВЕРГ СКИДКА 10% РЫБНЫЙ ДЕНЬ 09:00-21:00 ДОСТАВКА ПРОДУКТОВ НА ДОМ И В ОФИС ПО ТЕЛЕФОНАМ 37-20-40, 325-400 ИЛИ НА САЙТЕ WWW.OCEAN-OMSK.RU ООО «Обедбанкет» ОГРН 1185543005075 г. Омск, ул. Иртышская набережная, 12 РЕКЛАМА

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости.
6.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Произвольная программа». (16+)
6.55 Играй, гармонь любимая! (12+)
7.40 «Часовой». (12+)
8.10 «Здоровье». (16+)
9.20 «Мечталлион». Национальная лотерея. (12+)
9.40 «Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым. (12+)
10.10 «Штирлиц навсегда». Рождение легенды. (12+)
11.15 «Повара на колесах». (12+)
12.15 «Мгновения. Татьяна Лиознова». (12+)
13.20 «Крым Юлиана Семеновна». (16+)
14.35 Вечер музыки Микаэла Таривердиева. (12+)
15.55 Т/с «Семнадцать мгновений весны». (16+)
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
19.00 «Три аккорда». (16+)
21.00 «Время».
22.35 Т/с «Серебряный волк». (16+)
23.35 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Гори огнем». (16+)
0.20 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Кот Шрёдингера». (16+)
1.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. «20 лет спустя». (16+)
1.40 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Анекдоты». (16+)
2.20 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Не лыком шиты». (16+)
3.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Эйзенштейн 125». (16+)
3.35 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Обязательно к прочтению». (16+)
4.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. «Креативные индустрии». (16+)

РОССИЯ 1 ГТРК ОМСК «ИРТЫШ»

6.10, 1.55 X/ф «Васильки для Василисы». (0+)
8.00 Местное время. Воскресенье.
8.35 «Когда все дома» с Тимуром Кизяковым.
9.25 «Утренняя почта» с Николаем Басковым.
10.10 Сто к одному.
11.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.40 «Доктор Мясников». (12+)
12.45 Т/с «Миленький ты мой». (12+)
17.50 Песни от всей души. (12+)
22.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым. (12+)
1.00 «Адмирал Колчак. Жизнь и смерть за Россию». (12+)

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

4.00, 4.20, 5.05 Т/с «Прокурорская проверка». (16+)
5.55, 1.05 X/ф «Афоня». (12+)
7.35, 2.35 X/ф «Спортлото-82». (12+)
9.25, 10.20, 11.20, 12.15, 13.15, 14.10, 15.10, 16.05 Т/с «Контуженный». (16+)
17.00, 17.50, 18.35, 19.20, 20.10, 20.55, 21.40, 22.30 Т/с «След». (16+)
23.15, 0.15 Т/с «Каменская». (16+)

ПРОДВИЖЕНИЕ

7.00, 12.00, 12.30 «Наши люди». (16+)
8.00, 17.00 «Одеть надежду» с субтитрами. (16+)
9.00 «#КЕМБЫТЬ». (6+)
9.30 «Кадры». (12+)
10.00 «Я вас услышал» с субтитрами. (16+)
11.00 «НЛП. О женском» с субтитрами. (16+)
13.00 X/ф «Одновременно». (12+)
15.15 X/ф «Последний шанс Харви». (12+)
18.00 «Наши люди» с субтитрами. (16+)
19.00, 2.00 Т/с «Крылья». (16+)
22.50, 5.50 Т/с «Мама». (16+)
0.00 «Деконструкция». (16+)

СТС СТС

6.00 М/с «Детектив Финник». (0+)
7.00, 9.00 Шоу «Уральских пельменей». (16+)
8.00 Рогов в городе. (16+)
9.35 М/ф «Барбоскины на даче». (6+)
11.05 М/ф «В поисках йети». (6+)
12.55 М/ф «Стражи терракоты». (12+)
15.05 X/ф «Бегущий в лабиринте». (16+)
17.20 X/ф «Бегущий в лабиринте. Испытание огнём». (16+)
20.00 X/ф «Бегущий в лабиринте. Лекарство от смерти». (16+)
22.55 X/ф «Другой мир». (18+)
1.10 Т/с «Погнали». (16+)
2.50 «6 кадров». (16+)
4.15 Мультфильмы. (0+)
4.50 Ералаш. (0+)

РЕН ТВ-ОМСК

6.00 «С бодрым утром!» (16+)
7.30, 11.30 Новости. (16+)
8.00 «Самая народная программа». (16+)
8.30 «Знаете ли вы, что?» (16+)

9.30 «Наука и техника». (16+)
10.30 «Неизвестная история». (16+)
12.00 X/ф «Индиана Джонс. В поисках утраченного ковчега». (12+)
14.25 X/ф «Индиана Джонс и Храм судьбы». (12+)
16.50 X/ф «Индиана Джонс и последний крестовый поход». (12+)
19.25 X/ф «Индиана Джонс и Королевство хрустального черепа». (12+)
22.00 «Итоговая программа» с Петром Марченко. (16+)
22.55 «Самые шокирующие гипотезы». (16+)

НТВ НТВ

3.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (12+)
7.00, 9.00, 15.00, 18.00 «Сегодня».
7.20 «У нас выигрывают!» (12+)
9.20 «Первая передача». (16+)
10.00 «Чудотехники». (12+)
10.50 «Дачный ответ». (0+)
12.00 «Наш ПотребНадзор». (16+)
13.00 «Однажды...» (16+)
14.00 «Своя игра». (0+)
15.20 «Следствие вели...» (16+)
18.35 X/ф «Чёрный пёс-3». (16+)
22.40 «Маска». Спецвыпуск. (12+)
1.35 Т/с «Дикий». (16+)

ТВУ ТВ ЦЕНТР

4.50 X/ф «Беглец». (16+)
6.25 X/ф «Высота». (0+)
8.05 X/ф «Выйти замуж за генерала». (16+)
10.30, 13.30, 23.20 Собятия.
10.45 X/ф «Дело Румянцев». (0+)
12.50 «Москва резиновая». (16+)
13.45 «Один весёлый день». Юмористический концерт. (12+)
14.55 X/ф «Ищу тебя». (16+)
16.55 X/ф «Окна дома твоего». (12+)
20.45, 23.35 X/ф «Прошлое умеет ждать». (12+)
0.20 «Петровка, 38». (16+)
0.30 X/ф «Призракуездного театра». (12+)
3.25 «Олег Стриженов. Никаких компромиссов». (16+)
4.05 «Александр Пушкин. Главная тайна поэта». (12+)

ТНТ

7.00, 8.00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023». (16+)

9.00, 10.30, 12.00, 13.30, 15.00, 16.30 «Новая битва экстрасенсов». (16+)
18.00 «Выжить в Дубае». (16+)
20.00 «Шоу Воли». (16+)
21.15 X/ф «Детектив Ди. Четыре Небесных царя». (16+)
0.00, 0.50 «Я тебе не верю». (16+)
1.40 «Импровизация. Команды». (16+)
2.50 «Импровизация. Команды. Дайджест». (16+)
3.35, 4.20 Студия «Союз». (16+)
5.10 «Импровизация». (16+)

ТВ-3 ТВ-3

6.00 Женский журнал ТВ-3. (16+)
7.00, 8.15, 4.45 Мультфильмы. (0+)
8.00 Секреты здоровья. (16+)
9.45 X/ф «Цунами». (16+)
11.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.45, 18.00, 19.00 Т/с «Тест на беременность». (16+)
20.00, 21.15, 22.30 Т/с «Императрица Ки». (16+)
23.45, 0.45, 1.30, 2.15 Т/с «Закрытая школа». (16+)
3.00, 3.30, 3.45, 4.15 «Странные явления». (16+)

ОмскТВ

0.00, 6.30, 13.30, 21.30 Автосфера. (12+)
1.00, 3.00, 5.00, 7.00, 9.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 23.00 Интервью. (12+)
1.30, 4.30, 14.00, 19.30 Вкус культуры. (12+)
2.00, 4.00, 5.40, 6.00, 8.00, 12.00, 14.40, 15.30, 16.40, 18.40, 23.30 Разговор в тему. (12+)
2.30, 8.30, 12.30 Сквозь судьбы. (12+)
3.30, 9.30, 17.30, 22.00 Будем здоровы! (16+)
5.50, 7.30, 11.30, 14.30, 18.30, 22.30 Автостандарт. (12+)
7.45, 14.45, 16.45, 22.45 Вне зоны. (12+)
10.00, 20.00 Документальный фильм. (12+)
16.00 Главное за неделю. (16+)
0.30, 18.00 Документальный сериал. (12+)

12-й КАНАЛ

6.00 А/ф «Руби и повелитель воды». (6+)
7.20, 3.10 Лекция профессора Московской духовной академии и семинарии Осипова А.И. «Современность - прогресс или падевание». (0+)

8.55 «Секретная папка». (16+)
9.40 «Технологично». (0+)
10.10 «Волонтеры». (12+)
11.00 «В гостях у Местных жителей». (0+)
12.00 «Управдом». (12+)
12.20 «Овертайм. Лето». (12+)
12.35 А/ф «Малыш лев». (0+)
13.50 X/ф «Авантюристы». (16+)
15.35 X/ф «Железное поле». (6+)
17.20 X/ф «Найти и обезвредить». (12+)
19.00 «Машина мечты». (12+)
19.30 «Дорожный патруль». (16+)
20.00 «Местные жители» с Оксаной Савочкиной. (0+)
20.30 X/ф «Сын полка». (12+)
23.00 «Основано на реальных событиях. Омск». (16+)
23.30 «Смех с доставкой на дом». (12+)
0.30 X/ф «Щит Минервы». (16+)
2.00 X/ф «На исходе лета». (12+)
4.40 «Необыкновенные люди». (0+)

РОССИЯ 7 РОССИЯ «КУЛЬТУРА»

7.30, 3.10 Мультфильмы.
8.25 X/ф «Не бойся, я с тобой!»
10.55 Диалоги о животных.
11.35 Тайны старого чердака.
12.05 X/ф «Монета».
13.35 «Человеческий фактор».
14.10, 1.25 «Страна птиц».
14.50 Спектакль «Ревизор».
18.05 «Первые в мире».
18.20 «Пешком...»
18.50 «Парадная хореография Страны Советов».
19.35 «Романтика ромansa».
20.30 Новости культуры.
20.45 X/ф «Паспорт».
22.25 Ольга Перетятко, Павел Небольсин. «Концерт на бис»
23.55 X/ф «Капитан Кидд».
2.25 «Искатели».

МАТЧ! МАТЧ-ТВ

8.00, 5.40 Велоспорт. Чемпионат мира. (0+)
9.00 Автоспорт. Российская дрифт-серия «Европа». (0+)
10.00, 17.50, 5.35 Новости.
10.05, 3.05 Все на Матч!
13.10 X/ф «Виразж». (12+)
15.15 Хоккей. Россия - Белоруссия.
17.55 Регби. Кубок России.
19.55 Футбол. «Атлетико Минеиро» - «Баия». Чемпионат Бразилии.

22.00 «После футбола» с Георгием Черданцевым.
22.55 Футбол. ЦСКА - «Сочи». Российская премьер-лига.
0.55 Футбол. «Гремио» - «Флуминенсе». Чемпионат Бразилии.
3.25 Футбол. «Фламенго» - «Сан-Паулу». Чемпионат Бразилии.
7.00, 8.00 Пляжный волейбол. Чемпионат России. Финал. (0+)

«МИР»

6.30 X/ф «Близнецы». (16+)
8.30 «Фазенда Лайф». (6+)
9.00, 15.00 Новости.
9.10, 15.15 Т/с «Братаны-4». (16+)
22.05 Т/с «Стрелок». (18+)
1.20 X/ф «Семеро смелых». (16+)
2.50 X/ф «Белый клык». (16+)

ОТР ОБЩЕСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИИ

7.00, 17.05 «Большая страна». (12+)
7.50, 18.05 «Наукоград». (12+)
8.20 «От прав к возможностям». (12+)
8.30 X/ф «Беспokoное хозяйство». (12+)
10.00, 16.40 «Календарь». (12+)
10.30 Мультфильмы. (12+)
11.15 «На приеме у главного врача» с Марьяной Лысенко. (12+)
12.00 «Моя история». (12+)
12.40 Специальный проект ОТР «Отчий дом». (12+)
13.00, 14.35, 18.00, 22.00 Новости.
13.05 ОТражение. Воскресенье.
14.40 «Главная улица страны - Волга». (12+)
15.10 X/ф «Крик тишины». (12+)

18.30 X/ф «Дайте жалобную книгу». (12+)
20.00 «Клуб главных редакторов» с Павлом Гусевым. (12+)
20.40 «Вспомнить всё». (12+)
21.10, 22.05 X/ф «Мне двадцать лет». (16+)
0.05 «Моё поколение». (18+)
1.30 «Золотая коллекция неигрового кино. Россия XX век». (16+)
1.40 «Взгляните на лицо». (12+)
1.50 X/ф «Вторая жизнь Уве». (16+)
3.45 X/ф «Жасмин». (12+)
5.20 X/ф «Тесты для настоящих мужчин». (16+)
6.30 «Сделано с умом». (12+)

В программе возможны изменения

НОВОСТИ ТВ

«ЛИГА ГОРОДОВ»

Канал ТНТ и создатели КВН – компания АМИК – в ближайшее время запускают съёмки нового шоу «Лига городов». В его рамках разноплановые коллективы под шефством опытных наставников будут соревноваться между собой за звание самой смешной команды сезона. Победитель получит приз в 10 миллионов рублей.

«Лига городов» – масштабный телепроект, в котором четыре звёздных наставника выберут самые талантливые и перспективные команды из России и ближнего зарубежья.

На кастинги, которые прошли в Москве, Нижнем Новгороде, Санкт-Петербурге, Красноярске, Ростове-на-Дону и Екатеринбурге, пришло суммарно более 1500 человек, и лишь 454 участника приехали в столицу, чтобы принять участие в битве за денежный приз.

В отборочных турах участвовали коллективы из 93 городов РФ, Беларуси, Казахстана и других стран СНГ. В итоге продюсеры проекта выбрали 62 команды, которые прошли в телевизионный этап шоу.

Теперь четыре наставника, среди которых гуру юмора разных жанров, выберут по несколько коллективов, которые сами же поведут к победе. При этом если одна команда пригласится сразу несколькими звёздами, выбирать будет уже она.

Далее участников «Лиги городов» ждут баттлы: сначала внутри коллектива наставника, чтобы у него осталась лишь одна лучшая команда. После этого четыре сильнейших команды всего турнира уже сразятся друг против друга.

КИНО ПРО ВОРА, ЧЬЁ ГЛАВНОЕ ОРУЖИЕ – ХАРИЗМА

Юрий Стоянов меняет профессию – теперь он няня.

В Москве завершились съёмки сериала «Артист» с Юрием Стояновым в главной роли. В новом проекте актёр примерил на себя сразу десять образов – от священника и помощника депутата до строгой няни для собственных внуков.



По сюжету вор-рецидивист по кличке Артист выходит из тюрьмы после третьего срока. Он решает завязать с криминальным прошлым, но для начала честной жизни ему нужно добраться до награбленного, которое он спрятал в тайнике в своём доме. К этому времени там живут невестка и внуки Артиста, и, чтобы забрать свои воровские трофеи, матёрому преступнику приходится вспомнить театральное прошлое и устроиться няней к собственным внукам.

«В своё время я приучил зрителя к тому, что могу играть женщин. Но в «Городке» это касалось коротких историй, скетчей, где можно было позволить себе баловство, дуракавалание, — говорит Юрий Стоянов. — Здесь же совсем другая история. Нужно не просто притвориться женщиной, а сделать так, чтобы все члены моей экранной семьи в это поверили. Особенно дети, у которых особенная чуйка на фальшь».

Премьера сериала «Артист» запланирована на 2024 год.

В пятницу на Первом канале франко-бельгийская драматическая картина

«ВИЛЛА «КАПРИЗ»» (16+)

Главный герой Люк Жермон – известный, уважаемый, опытный адвокат, имеющий безупречную репутацию. Однажды его нанимает клиент – влиятельный бизнесмен Жиль Фонтен, которому предъявлено обвинение в сомнительной сделке с недвижимостью. Этот мужчина имеет знакомства в правительстве, живёт на широкую ногу, но сейчас ему нужна помощь. Он высокомерен, жесток и циничен. Однако и адвокат с непростым характером. Оба стоят друг друга – упрямые и сильные личности.

Фонтен приглашает Жермона на свою шикарную виллу «Каприз». Кажется, что он готов на всё, чтобы расположить старика к себе. Кроме того, по окончании процесса предполагается

КИНО ВЫХОДНОГО ДНЯ



солидный гонорар. Но так ли всё просто в действительности? Адвокат начинает подозревать, что защита в уголовном деле всего лишь предлог и его пытаются втянуть в какую-то грязную и опасную игру...

В ролях: Нильс Ареструп, Патрик Брюэль, Ирен Жакоб, Поль Ами, Мишель Буке, Лоран Стокер и др.

«ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА»

Мелодрама на канале «Россия-1» в субботу. (12+)



Внезапная трагедия меняет всё в жизни Майи. Муж попадает в аварию. Тело его не найдено, и смириться с потерей нелегко. Вскоре выясняется, что он уже несколько месяцев не платил по кредиту, и банк забирает у Майи

квартиру. Из-за всех навалившихся проблем она теряет ребёнка. В парке она встречает девочку Тасю. После смерти матери девочка замкнулась в себе и ни с кем не общается. Но Майе удаётся найти к ребёнку подход. Отец Таси, крупный бизнесмен, предлагает Майе стать воспитательницей дочери и временно пожить в его доме.

В фильме снимались: Алёна Коломина, Павел Трубинер, Виталия Корниенко, Ольга Белинская, Юлия Силаева и др.

«КАРТА ПАМЯТИ»

Мелодрама на «Домашнем» в воскресенье. (16+)

Несколько лет назад Лиза попала в автомобильную аварию, и теперь её память состоит только из того, что было «после». Но у неё начинают возникать образы параллельной реальности, в которой у неё совсем другая жизнь. Желая разобраться в происходящем, девушка делится сомнениями с коллегой Олегом. Вместе они узнают о прошлом Лизы то, о чём она вовсе и не подозревала...

В ролях: Ася Домская, Иван Жвакин, Николаина Калиберда, Елена Любимова, Дмитрий Гудочкин и др.

В воскресенье на ТВЦ детектив по роману Татьяны Устиновой

«ПЕРСОНАЛЬНЫЙ АНГЕЛ» (12+)

Предвыборный штаб олигарха Тимофея Кольцова в панике: шеф почему-то принял решение поручить разработку предвыборной кампании никому не известной молодой девице, Кате Солнцевой. Что ему взбрело в голову? Никто не знает, и сама Катя тоже. Задание ей совсем не нравится. Кольцов – личность одиозная: мрачный, угрюмый, не умеющий говорить с людьми, слишком богатый и слишком самоуверенный. А с другой стороны – он обещает разобраться с экологическими проблемами, которые просто душат город. И все знают: если Кольцов обещал – он сделает. Скрепя сердце Катерина

начинает работать. Её предупреждают: не лезь в его прошлое, оставь в покое его тайны... Вскоре она пожалует о том, что заглянула в те уголки его жизни, которые до сих пор оставались в глубокой тени...

В ролях: Эдуард Трухменёв, Валерия Бурдужа, Денис Пьянов, Александр Кудренко, Владимир Крылов, Екатерина Рябова.



ИСТОРИЯ О БЕССТРАШНЫХ ЛЮДЯХ

В Санкт-Петербурге и Ленинградской области в начале июля этого года стартовали съёмки новой военно-исторической ленты «Не видя преград», приуроченной к 80-летию снятия блокады и освобождения Ленинграда.

Сюжет картины от кинокомпании «Планета кино» основан на реальных событиях, а драматические события войны и подвиги героев планируется показать с неожиданного ракурса (какого – продюсеры проекта Иван Евменев и Дмитрий Кабановский пока держат в секрете).

— Наша задача — вернуть утраченную память. Рассказ будет идти о забытых страничках истории, которые никем не освещались. Я сам вырос в семье военного, но совсем недавно узнал об этой удивительной истории и бесстрашных

людях. Это вызов и режиссёру, и всем нам, — признаётся продюсер Дмитрий Кабановский.

Чтобы добиться исторической достоверности, в ходе подготовки проекта его авторы сняли несколько документальных фильмов, посвящённых войне: «Они слышали смерть» (18+), «Не ради славы...» (12+) и другие.

Режиссёром фильма «Не видя преград» стал Владимир Шевельков, знакомый широкой аудитории по проектам «Спаская» (12+), «Тайны следствия» (16+), «Рождённая звездой» (12+), «Станица» (16+), «Опера. Хроники убойного отдела» (16+).

— Мы хотим, чтобы фильм получился максимально достоверным, искренним. Мы делаем кино об истории для молодой аудитории, поэтому стараемся говорить современным языком. Мы



СНИМАЕТСЯ КИНО

будем использовать компьютерную графику, активно работать со звуком. Это не просто очередной фильм о войне — это события, которые происходили на самом деле. Конечно, мы что-то добавили, раскрасили, показали более динамично, но самое главное, что в основе — судьбы реальных людей. Из многих судеб мы выбрали истории трёх друзей, которые проявили себя в тяжелейшие годы. Они были юны, но верили, что могут что-то изменить, и внесли реальный вклад в историю нашей страны, — говорит режиссёр Владимир Шевельков.

Главные роли в картине исполняют молодые актёры Владислав Несин, Лолита Таборко, Денис Хохран и Антон Кутынов. Также в ролях — Юрий Назаров, Наталья Шукина и Алексей Парасевич.

Выход картины запланирован на майские праздники в 2024 году.

Использованы материалы сайтов «Вокруг ТВ», Кино-Театр.ру, Teleprogramma.pro, «Russia.tv» – телепрограмма, Sobesednik.ru, «Мир новостей», S-TV, «СтарХит», «24СМИ», «More TV».

«ИРТЫШ» – ЛИДЕР «ЗОЛОТОЙ» ГРУППЫ

Одержав уверенную победу в Муроме со счётом 3:0, омская команда возглавила турнирную таблицу группы «золотого» дивизиона «А» второй лиги.

Накануне сезона специалисты называли ФК «Муром» одним из потенциальных фаворитов. Но в отчётном матче, вопреки прогнозам экспертов, хозяева на фоне «Иртыша» выглядели довольно бледно. Омичи владели территориальным преимуществом, больше и точнее били по воротам соперника. А главное, гости сумели превратить своё преимущество в забитые мячи.

Счёт был открыт на 37-й минуте – после скидки Артёма Юсупова точно пробил головой Сергей Подоксёнов. В концовке первого тайма, правда, муромчане несколько активизировались, но у омичей надёжно сыграла защита и вратарь Владислав Полетаев.

Второй гол в ворота «Мурома» был забит на 69-й минуте Андреем Разборовым, активно проводившим этот матч, после отличной передачи Виктора Демьянова. А вскоре гости довели преимущество в счёте до крупного – отличились вышедшие чуть ранее на замену Владимир Лаптев и Артур Шлеермахер. Первый записал на свой счёт голевую передачу, а второй нанёс точный удар – 3:0.

После выездной серии из трёх матчей в активе у омичей 7 очков – 2 победы и ничья. «Иртыш» больше всех забил



голов и меньше всех пропустил. Добавлю, что одним из соавторов этого успеха, на мой взгляд, можно считать Андрея Кучерявых, который готовил нашу команду в межсезонье.

На сегодняшний день беспроигрышная серия «Иртыша» насчитывает уже 14(!) матчей, в девяти из которых наши земляки побеждали.

...Уже по ходу сезона омская команда продолжает усиливать свой состав. В игре с «Муромом», как и в предыдущем матче с «Чайкой», неплохо смотрелся вернувшийся в «Ир-

тыш» на правах аренды Никита Ершов. Наши болельщики помнят его по предыдущему сезону, когда Ершов отыграл 10 матчей и забил 1 гол. Важно, что по возрасту Никита подпадает под категорию лимитчиков. А вот с пополнением

ТРЕБУЮТСЯ: ГОРОД, ОБЛАСТЬ, СОЦПАКЕТ

Водители категории Е з/п своевременно от 70 т.р.

Машинист экскаватора-погрузчика JSB з/п от 80 т.р.

Тел. 8 913 666 6665

Обед Банкет

БАНКЕТНЫЙ ЗАЛ В ЦЕНТРЕ ГОРОДА!

АРЕНДА ЗАЛА БЕСПЛАТНО

БОЛЬШАЯ ПАРКОВКА

СВОИ НАПИТКИ

29-07-01

г. Омск, ул. 3-я Северная, 126

obed-banquet.ru

РАБОТЫ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ **НИЗКИЕ ЦЕНЫ** 10-25% скидка

СТРОИМ: Дома, Дачи, Беседки, Туалеты, Крыши, Бани, Заборы, Печи, Тротуары, Хозблоки, Гаражи, Отделка сайдингом.

РЕМОНТИРУЕМ: Заборы, Отмостки, Фасады, Фундамент, Крыши, Пoles, Любые постройки и тд. Внутренняя отделка.

Выезд и замер **БЕСПЛАТНО** Свои материалы

8-904-583-42-91, 8-965-970-03-37 Владимир

команду Максимом Сухомлиновым нам ещё предстоит познакомиться. Левый защитник 1998 г.р., он провёл более 50 матчей в первой лиге, есть на его счету и 6 игр в юношеской лиге УЕФА.

Возможно, Сухомлинова мы увидим уже в следующем матче, который «Иртыш» проведёт дома 6 августа. Соперником омичей будет волгоградский «Ротор». Да-да, тот самый «Ротор», что в середине 90-х годов прошлого столетия дважды становился серебряным призёром чемпионата страны, играл в финале Кубка России... Конечно, большие победы волгоградцев уже в прошлом, но увидеть в деле некогда именитый клуб будет интересно. Тем более что омские болельщики за летнюю паузу уже соскучились по своей команде.

Юрий ЗАХАРОВ.
Фото с сайта ФК «Иртыш».

ООО «Обедбанкет» ОГРН 1185543005075 г. Омск, ул. Иртышская набережная, 12



ДОСТАВКА ПРОДУКТОВ

ОКЕАН

СУПЕРМАРКЕТ

МЫ ЗАБОТИМСЯ О ВАШЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ

тел.: 37 20 40, 325 400

ИРТЫШСКАЯ НАБЕРЕЖНАЯ, 12

РЕКЛАМА

БЕЛЫЕ НОЧИ НА ФИНСКОМ ЗАЛИВЕ

ИЮНЬ – АВГУСТ

6 ДНЕЙ / 5 НОЧЕЙ

Тур с многолетней историей возвращается в этом году, чтобы порадовать гостей всеми прелестями Курортного района Санкт-Петербурга: уникальной природой и полезным микроклиматом Карельского перешейка, комфортным размещением, СПА-процедурами и интересными экскурсиями по культурным и природным достопримечательностям. Вы увидите жемчужину южного побережья Финского залива – Петергоф с его знаменитыми фонтанами, будете жить на Карельском перешейке, а во время экскурсий посетите балтийские города-крепости – Кронштадт и Выборг

*Уточняйте в офисах продаж.

В тур включено

- ✓ Проживание в комфортабельном отеле
- ✓ Выбранное питание по путевке
- ✓ Ежедневное транспортное обслуживание на комфортабельном автобусе с кондиционером
- ✓ Входные билеты и экскурсионное обслуживание во всех музеях
- ✓ Ежедневное сопровождение аккредитованного экскурсовода

Д ДИАЛОГ
АВИА
ТРЭВЕЛ

от **33 650 Р***

при размещении
в 2-местном номере

УЛ. ГЕРЦЕНА, 48Н ☎ **770 507** ИРТЫШСКАЯ НАБ., 12 ☎ **37 20 19**



СОВМЕСТНАЯ АКЦИЯ С СУПЕРМАРКЕТОМ «ОКЕАН»

При покупке товаров в супермаркете «ОКЕАН» на сумму от 3000 рублей – скидка 20% на аренду коттеджа «КОРСАР»

подробности у менеджеров офиса продаж: **770-507**

Где провести прекрасные летние дни,
не выезжая за пределы Омской области?

КОТТЕДЖ «КОРСАР»



К вашим услугам база отдыха имени А.И. Покрышкина, территория которой создана с учётом удобства гостей всех возрастов. Здесь приятно дружной семьёй или большой компанией провести несколько дней сибирского лета, вдвоём с любимым человеком подышать чистым воздухом.

Коттедж «Корсар», расположенный на базе отдыха, понравится и детям, и взрослым.

Он находится в сосновом бору, в стороне от спальных корпусов. Рядом есть удобная мангальная зона, отдельно стоящая баня, детская площадка. Вся инфраструктура у коттеджа – только для его гостей! Внутри коттеджа – большая гостиная с огромным столом и камином, две спальни, детская и игровая комнаты, кухня, санузел.

Омская область, Омский район, д.п. Чернолучинский, ул. Курортная, 12

Приглашаем посетить

5–6 августа 19–20 августа

БОЛЬШЕРЕЧЬЕ НА ТЕПЛОХОДЕ

ДЕНЬ 1

7.50 – отправление из Омска на теплоходе от речного вокзала, ул. Партизанская, 1/3 (подойти за 30 минут)

14.00 – прибытие в Большеречье

14.15–15.30 – «Старина сибирская», чай с блинами, экскурсия

15.30 – обед

16.30 – 20.00 – зоопарк: экскурсия, свободное время (зоопарк работает до 21.00)

ДЕНЬ 2

8.00 – отправление из Большеречья

14.00 – прибытие в Омск

Размещение в категорию «туркласс» предлагается как подселение в 2-, 3-, 4-местный номер по типу хостела, отдельный номер не гарантирован!

Удобства в категории «туркласс» находятся на этаже (туалет, душ).

Удобства в номере в категории «люкс».

В гостинице есть холодильник, чайник, микроволновка.

Д ДИАЛОГ
АВИА
ТРЭВЕЛ



4500 руб./чел. – взрослый/ «туркласс»

4275 руб./чел. – ребёнок с 5 до 10 лет

5875 руб. – взрослый/ «люкс»

4275 руб. – ребёнок с 5 до 10 лет

Дети до 5 лет бесплатно

УЛ. ГЕРЦЕНА, 48Н ☎ **770 507** ИРТЫШСКАЯ НАБ., 12 ☎ **37 20 19**



ИНОПЛАНЕТЯНЕ НАПАДАЮТ

Большинство самых известных встреч с пришельцами из космоса происходило в Северной Америке. Один из таких контактов состоялся в ночь с 21 на 22 августа 1955 года в деревушке Келли недалеко от Хопкинсвилла, штат Кентукки.

ВТОРЖЕНИЕ

В тот вечер у семьи фермеров Саттонов были гости — их ближайшие соседи и друзья Билли Рэй и Джун Тейлор. Всего в доме находилось восемь взрослых и трое детей. Взрослые ужинали, выпивали, общались, а дети играли в детской, когда на улице громко и неистово залаяла собака. Перепуганный пёс скрёбся в дверь, словно его кто-то преследовал. Билли Рэй решил выяснить причину странной реакции.

Он вышел на улицу, машинально взглянув на часы. Стрелки показывали семь часов вечера. Через несколько минут он вернулся взволнованным и сообщил, что наблюдал в небе светящийся объект, который заливал светом всю равнину.

Мужчины встали из-за стола, прихватив с собой ружья. Выйдя на улицу, они увидели на другой стороне поля бледно-розовое сияние, о котором рассказывал Рэй.

Вдруг позади них раздался шаг. Мужчины повернули головы и остолбенели от ужаса. Странное существо стояло за их спинами. Рост его был меньше метра, безволосое тело слабо отсвечивало, большую лысую голову украшали длинные остроконечные уши.

На лице пришельца выделялись огромные глаза с жёлтыми белками и тёмно-зелёными зрачками. Руки гуманоида были длинными, тонкими, с неким подобием перепонки между пальцами. Ноги, тоже тонкие, оканчивались чем-то похожим на присоски.

Когда существо двинулось навстречу, мужчины в панике открыли огонь по неизвестному существу. Однако попавшие в него пули не нанесли повреждений, а лишь отбросили пришельца назад. Поднявшись, незваный гость бросился наутёк.

Не успели друзья зайти в дом и захлопнуть за собой дверь, как раздался громкий детский

вопл. Рванувшись в детскую, мужчины увидели такого же монстра, с любопытством заглядывающего в окно. Они опять вскинули ружья и выстрелили, но, как и в прошлый раз, пули не причинили вреда существу.

Никто не имел представления, что творится за стенами дома, поэтому было решено выйти и посмотреть. Билли Рэй первым шагнул на крыльцо.



цо. Лакки Саттон последовал за ним, но не успел покинуть дверной проём. С крыши свесилась когтистая светящаяся рука и вцепилась Билли в волосы.

Лакки схватил друга за одежду, резко рванул на себя и затащил в дом. Люди в страхе затаились в одной из комнат. В наступившей тишине были отчётливо слышны чьи-то шаги по крыше, при этом когти с противным звуком царапали черепицу. Хозяин дома был смелым и решительным человеком, поэтому он снова решил выйти на разведку.

То, что он увидел, повергло в шок даже его: на крыше дома сидело сразу несколько мерзких существ.

После трёхчасового кошмара напуганные люди решили бежать. В 23 часа они выскочили на улицу и бросились к своим машинам. Их путь лежал в

полицейский участок Хопкинсвилла. Комиссар полиции и четыре полицейских выехали на ферму. Прибыв на место, они тщательно осмотрели дом и его окрестности.

Всё, что им удалось найти, это жалобно скулящую собаку и множество стреляных гильз на земле. Но никаких инопланетных монстров, никакого светящегося объекта обнаружено не было. В конце концов полицейские покинули дом Саттонов, пообещав вернуться утром. Измученные люди наконец решили отдохнуть.

А под утро мать Лакки увидела, как через окно на неё уже таранились огромные жёлтые глаза инопланетянина. Саттоны видели, как по-хозяйски по двору и по крыше дома разгуливают мерзкие создания, но ничего не могли с этим поделать.

Но как только взошло солнце, монстры будто растаяли в воздухе. И никогда больше в этих местах не появлялись.

ФАНТАЗИЯ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

В погоне за сенсацией в деревню тут же стали прибывать репортёры. Все по-разному отнеслись к этому происшествию. Многие издания высмеивали Саттонов, приписывая им галлюцинации от принятого алкоголя.

Кто-то считал, что местные жители таким образом пытались привлечь к себе внимание, ведь с 40-х годов XX века в США было очень модно слыть очевидцем приземления НЛО.

Как бы то ни было, факт получения прибыли с этой сенсации всё же имел место. Семейство стало брать плату с тех, кто желал посмотреть на место происшествия.

Но если посмотреть на дело с другой стороны, Саттоны только пострадали от всей этой истории. Земляки стали относиться к ним враждебно, кое-кто потерял работу, а детей дразнили сверстники.

ЦИРК УЕХАЛ... ОБЕЗЬЯНЫ ОСТАЛИСЬ

До сих пор никто точно не знает, что именно наблюдали жители Хопкинсвилла в ту памятную страшную ночь. Существовала такая версия происхождения этого случая. Некоторые исследователи считали, что на ферме побывали не инопланетяне, а... обыкновенные цирковые обезьяны. В пользу этой версии говорило то, что в Хопкинсвилле гастролировал бродячий цирк. Однако о пропаже обезьян никто не сообщал, да и нет в природе животных, неуязвимых для пуль.

Французские исследователи полагают, что это могли быть фосфоресцирующие совы, которые защищали своих птенцов. На это указывают рисунки, сделанные очевидцами. На них изображены существа, сидевшие на крышах и деревьях, очень похожие на этих птиц.

Александра ОРЛОВА.

ЭТО ЛЮБОПЫТНО

1. Облако в среднем весит как 80 слонов.

2. Бабочки не могут летать во время землетрясения.

3. В Антарктиде существует река Оникс, которая находится в растаявшем состоянии около 60 дней в году.

4. В Древней Греции не существовало слова, обозначающего религию.

5. Птица пересмешник может имитировать абсолютно любой звук.



6. До XVII века использовали термометры, наполненные коньяком.

7. Идеальным лекарством от похмелья считают лайм, кокосовую воду и грушу, а если заесть это всё сырым и помидорами, то эффект будет ещё лучше.

8. Пчёлы и осы обучаемы к поиску наркотических веществ, как полицейские собаки.

9. Канада — рекордсмен мира по количеству озёр.

10. Зрачки у статуи Медного всадника сделаны в виде сердца.



11. Реактивному самолёту для взлёта требуется 4000 литров топлива.

12. Каждый человек живёт на 80 миллисекунд в прошлом, столько требуется на обработку информации мозгом.

13. Комаров привлекают люди, которые немногим ранее ели бананы.

14. Научно доказано, что люди, которые поздно ложатся спать и позже просыпаются, имеют более высокий уровень IQ.

15. Креветка самая шумная в океане. Она щёлкает клешней для отпугивания хищников, тем самым создавая мощную струю воды — около 100 м/ч.



САМЫЙ БОЛЬШОЙ ПАМЯТНИК В МИРЕ

Памятник в виде статуи в честь Валлабхаи Пателя на острове Садху на реке Нармада в штате Гуджарат является самым большим в мире. Его высота вместе с постаментом составляет 240 метров, причём 182 метра приходится на собственно человеческую фигуру.

Валлабхаи Патель — один из виднейших лидеров движения за независимость Индии, первый заместитель премьер-министра Индии и человек, ответственный за объединение сотен княжеских государств в целях формирования современного политического ландшафта Индии. Он умер в 1950 году, вскоре после создания молодой Индийской Республики.

Для сравнения: Статуя Свободы в Нью-Йорке в два с половиной раза ниже — 93 м (с постаментом).




АВТОСТАНДАРТ55
и Александр
Фабрициус
ОмскТВ



12+ телефон для рекламодателей
8 913 647 74 96

НОВОСТИ НА ТЕЛЕКАНАЛЕ
ОмскТВ



16+

18.00 21.00 00.00 3.00 7.00 10.00

НЕ ПРОПУСТИТЕ
ОЧЕРЕДНОЙ
ВЫПУСК
ПРОГРАММЫ
12+
ИНТЕРВЬЮ
ОмскТВ

ВРЕМЯ ВЫХОДА

18.20	3.20
21.20	7.20
00.20	10.20



**ПОСТУПАЙ НА
КОНТРАКТНУЮ
СЛУЖБУ**
В ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РФ

ПОЛНЫЙ СОЦПАКЕТ • ДОВОЛЬСТВИЕ
ВЫСОКАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА
СТАТУС ВЕТЕРАНА СВО

**ВРЕМЯ
ЗАЩИЩАТЬ
РОДИНУ!**

122

САНТЕХНИЧЕСКИЕ
РАБОТЫ
УСТАНОВКА
РЕМОНТ
ДУШЕВЫХ КАБИН

8 904 072 53 36

Захотелось на обед?
Приходи в «Обед Банкет»

БИЗНЕС-ЛАНЧ

- ✓ БЫСТРО
- ✓ ВКУСНО
- ✓ ВЫГОДНО

САЛАТЫ от 30 руб. | СУПЫ от 60 руб. | ГОРЯЧЕЕ от 50 руб.
Кофе с собой! **290-701**
РЕКЛАМА

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ В ГАЗЕТЕ **ЧЕТВЕРГ** ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

ТЕЛ. 40-60-15 E-mail: chetverg_reklama@mail.ru

ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ ПРИГЛАШАЮТСЯ:

- водители автомобиля
- машинисты
- ✓ экскаватора ✓ бульдозера ✓ крана
- ✓ автомобильного подъемника
- ✓ трубоукладчика ✓ копра
- электрогазосварщики
- изолировщики
- бурильщики КРС/ЭирБС
- электромонтажники

обращаться по тел.:

8 917 102 34 99

КОНДИТЕРСКАЯ
в самом центре города

ТОРТЫ

ПИРОЖНЫЕ

- ✓ всегда свежие
- ✓ в наличии и под заказ

290-701
РЕКЛАМА

до 30 человек
VIP-зал

БОЛЬШОЙ ЗАЛ
до 150 человек

- ✓ аренда зала бесплатно
- ✓ большая парковка
- ✓ мультимедийное оборудование

3-я Северная, 126
РЕКЛАМА

КА-А-РОЧЕ!

— Коля, а Коля, выходи за меня замуж!
— Замуж?! По-моему, Люся, это по-другому называется...
— При моей зарплате в 5000 баксов и твоей в 500 — именно так и называется!

Мужик стоит перед роддомом, задрав голову. Кричит женщине в окне:
— Маша! Ну, кто?!
— Немцы! Четыре — ноль! Я чуть не родила!

Пришла СМС-ка на телефон с неизвестного номера:
«Привет! Узнал?»
«Да, блин, по почерку...»

Жена недовольно спрашивает у мужа:
— Ты куда меня привёз?!
— Ну, я же обещал тебе отдых на сене...
— Так я думала, что это в Париже, а не в глухой деревне!

Форум медиков:
— Нарезаешь мясо, кладёшь на сковородку, жарить, где-то между второй и третьей степенью ожога добавляешь овощи...

Внук, перепутавший свои таблетки с бабушкиными, подорвался утром и куда-то поехал на трамвае.

— Зачем вам понадобилась неделя отпуска?
— Чтобы жениться, шеф.
— Какая идиотка согласилась выйти замуж за такого кретина?
— Ваша дочка, папа...

**— А почему в вашем кино нет негров, трансов, лесбиянок — вы фашист?!
— Вообще-то, это документалка про лесных птиц.**

Поначалу на возрождённом заводе «Москвич» хотели выпустить электросамокаты. Но, поскольку это оказалось слишком сложно, пока будут выпускать автомобили.

Вот раньше люди мечтали о всяких летающих хOVERбордах в будущем. Теперь все жалуются на самокаты и самокатчиков. А вы представляете, если б это всё ещё и летало?!

— Холмс, как вы думаете, какой вид самоубийства самый популярный в Санкт-Петербурге?
— Я думаю, Ватсон, выброситься из окна в Европу.



Если вам говорят, что вы многогранная личность — не обольщайтесь. Может быть, имеется в виду, что вы гад, сволочь и паразит одновременно.

Михаил Жванецкий.

— Аллё, это техподдержка?
— Да, говорите.
— Подскажите, как подключить без проводов ноутбук к телевизору, чтобы фильмы посмотреть?
— Какая марка телевизора?
— «Рекорд-312».
— Скотчем приматывайте, прямо по центру экрана...

**— Какие три слова чаще всего встречаются в надписях по всему миру?
— «I love you».
— Я вас умоляю, эти три слова «Made in China»!**

Вместе с рыданиями, надрывающими силиконовую грудь, из-под наклеенных ресниц по ботоксным губам потекла слеза... А всё из-за того, что гелевый ноготь сломался, зацепившись за наращенные волосы...

Ученики в школе разломали большой деревянный угольник. После этого двоим, в дневниках записали: «Дрался катетом на уроке английского». А третьему: «Дрался гипотенузой».



**— Но ведь раньше ты мне так мозг не выносила.
— Я стеснялась...**

— Скажите, а в округе есть фекалии Снежного человека?
— Нет, но во множестве есть фекалии тех, кто видел Снежного человека.

**— Значит, Сергей, вы планируете поступать в нашу музыкальную школу?
— Да.
— У вас слух есть?
— Ну, мы же как-то разговариваем...**

Все байки о могуществе русских хакеров сильно преувеличены: ещё ни одному из них не удалось взломать базу данных ЖКО, чтобы не платить квартплату.

Два дня таксовал. Мне жена посочувствовала. Говорит: ты сегодня не работай, отдохни, давай лучше линолеум постелем...

ВОСТОЧНАЯ МУДРОСТЬ

Прекрати винить себя или других. Овладей искусством фен-шуй и начни винить во всём мебель.

ЖЕНСКАЯ ЛОГИКА

Женскую логику объяснить невозможно. Вот случай. Заходим с супругой в хозяйственный отдел, она говорит продавщице:

— Дайте, пожалуйста, вот эти штуки.
— Есть синие и зелёные. Вам какие?
— Мне четыре.

Та даёт ей две синих, две зелёных, берёт деньги, уходим. Вот как они поняли друг дружку?

ЕСЛИ ОЧЕНЬ ХОЧЕТСЯ СОБАКУ

Сегодня я ехала в автобусе и услышала разговор двух маленьких мальчиков, которые сидели рядом. Один из них смотрел куда-то в окно и сказал, что родители не разрешают заводить ему собаку, поэтому он будет смотреть на солнце, пока не ослепнет, чтоб ему подарили собаку-поводыря.

А ВОТ ЕЩЁ БЫЛ СЛУЧАЙ...

«переучивался», чтоб снова привыкнуть к нормальному расположению педалей.

ПОЙМАЛА ВОЛКА

Где-то в провинции приют для животных.

Подъезжает машина, выходит дамочка и говорит:

— Возле дороги бегала хаски. Наверное, хозяева бросили, немножко грустная и потому немножко агрессивная. Но всё-таки жалко. Долго гонялась за бедной собачкой по полю. Еле поймала. Заберите её к себе, пожалуйста.

Ветеринар открывает машину и офигевает — на заднем сиденье сидит... волк. Настоящий. Серый. С такими же офигевшими, как у ветеринара, глазами...

Женщина. Голыми руками. В поле. Поймала и засунула в машину волка! Потому что он казался ей немножко грустным!

БУДИЛЬНИК НА ЖЕНСКОМ МОБИЛЬНИКЕ:

6.00 — Вставай! Жри, крась лицо!
6.10 — Вставай, хоть пожри!
6.30 — Да вставай же, ленивая коза!
6.50 — Поздравляю, чучундра. Опять проспала.

Реклама

Покупайте советское банное мыло. Оно таки моет, а не просто увлажняет грязную кожу, сохраняя кислотно-щелочной баланс.

Обучу игре на шарманке, недорого, наличие хотя бы одной руки обязательно...

ИЗ ШКОЛЬНЫХ СОЧИНЕНИЙ

- Младшая сестра носила на голове платок, старшая — ботинки.
- Когда туман рассеялся, князь увидел татаро-монгольское иго.
- От страха его душа ушла в ботинки.
- Дед вылечил зайца и стал жить у него.
- Гитарист взял гитару и стал с ней играть.
- Анна сошла с Вронским совсем новым, неприемлемым для страны способом.
- Дни летели день за днём, обгоняя друг друга.
- Комсомольцы трудились день и ночь не покладая рук, не вставая с постели.
- В лагере мы жили по расписанию, нас поднимали и засыпали под горн.
- Онегин был очень нелюдим, поэтому, когда к нему приезжали гости, ему всегда подавали коня к заднему проходу.
- Я мечтаю стать детским врачом, лечить щенков и котят.
- Когда я прочитал роман Горького, то сам захотел стать матерью.
- Князю Олегу предсказали, что он умрёт от змеи, которая вылезет из его черепа.
- Мальчик вошёл в комнату, опустил голову и так стоял — вниз головой.



Познакомлюсь с мужчиной. Желательно вообще без привычек. Свои привью.

МАМА, НЕУДОБНО

Музыканты помнят имя знаменитого некогда скрипача Бориса (Бусика) Гольдштейна. В 1934-м году ему было 12 лет, и этот мальчик в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, от всеоюзного старосты Калинина получал орден за победу на каком-то международном конкурсе.

Перед началом церемонии его мама говорит:

— Буся, когда тебе дедушка Калинин вручит орден, ты громко скажи: «Дедушка Калинин, приезжайте к нам в гости».

Бусик пытаясь возразить:

— Мама, неудобно.

Мама уверенно:

— Буся, ты скажешь!

И вот начинается церемония. Калинин ему прищипливает орден, и послушный еврейский мальчик громко говорит:

— Дедушка Калинин, приезжайте к нам в гости!

И тут же из зала раздаётся хорошо отрепетированный дикий крик Бусиной мамы:
— Буся, что ты такое говоришь!! Мы ведь живём в коммунальной квартире!

И что вы думаете? На следующий же день им дали ордер на квартиру.

ПРОТИВОУГОНКА

Да что вы знаете о противоугонках! В середине 90-х мой батя, когда купил изрядно подержанную «ауди», первым делом поменял местами педали газа и тормоза. Лето ездил только на даче, привыкал, так сказать, потом приехал в город. Тачку угнать пытались раз 15 за все 6 лет, пока она у нас была.

Спросите, а как же она техосмотр проходила? Напомню, были 90-е. Найти нужного человека в ГАИ не было проблемой. Единственный минус — после того, как эта машинка под траурную музыку уехала на металлолом, батя опять месяц

СКАНВОРД

	Научный эксперимент	Отдача долгов	Работа тракторным плугом	Сосуд для причастия	Без них банку не растопить
	Молва, которой полнится земля	Моление мусульман	Победителю из лавра	Не-складная литература	Поведение грубияна
	Гейдар-отец Ильхама	Азиатская флейта	Уссурийский из Красной книги	Клеймо на шкуре быка	Фаза работы движка
	Необходимый ингредиент маринада	Каждый товар на аукционе	Счетный прибор древних греков	Белый символ у невесты	Нерв (устар.)
	Мулла №1 в мечети	Месяц года	Клеймо на теле раба (греч.)	Требующий ответа	Дворянский титул во Франции
	Слово из лексикона Элочки	Американский рэпер	Написал о Бер-жерике	Каверза в задачке	Портьера из тяжелой ткани
	Мировой поставщик какао	Величайшая пернатая самка	Музыкальный клуб Австрии	Футбольный клуб Австрии	Часть СМИ
Мойка-приток этой реки	Южный зернистый плод	Острый шпиль здания	Метиска	Сырье для удобрения	
Мера длины	Министр в СССР до 1946 г.	Импрессионист, автор "Олимпиад"	Секция стальной гусеницы	Видовое своеобразие произведения	

УЛЫБОЧКУ...

— Скажите, а стадион далеко?
— Нет! От силы пять минут.
— А от слабости?

У Тани был такой пирсинг, что с речки она всегда приходила с окунами.

— Артём, ты выучил наизусть «Письмо Онегина к Татьяне»?
— Нет.
— Почему?
— Потому что чужие письма читать некультурно!

Прошу осудить мою зарплату за то, что она ограничивает мою свободу передвижения и причиняет мне физическую боль.

Самолёт, медленно снижаясь, летит над облаками. Блондинка, смотрящая в иллюминатор, спрашивает другую:

— Почему мы так долго сесть не можем?
Другая блондинка, подумав, отвечает:
— Да дырку в облаках ищем, наверное...

Встречаются два друга:
— Как жизнь?
— Да не очень!.. Занял знакомому пять тысяч баксов на пластическую операцию, а теперь не знаю, как он выглядит!

В клубном футболе всё как при рабовладельческом строе — кто негров больше купил, тот крут и успешен.

Собираются выпить грузин, русский и еврей. Разговаривают — кто что принесёт. Грузин: — Я мясо принесу, шашлык пожарим.
Русский: — Ну я тогда водки.
Еврей: — А я брата приведу, он столько анекдотов знает!

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ПРОШЛОГО НОМЕРА
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Толки. Земство. Декан. Аграф. Клака. Босс. Звено. Разгар. Камера. Ввоз. Корка. Выхлоп. Богема. Уста. Опята. Аккорд. Узбек. Скол. Овес. Свинг. Анапа. Айкидо. Иран. Нокдаун. Ремонт. Гюйс. Инки. Загс. Авраам. Опак. Кресло. Сура. Сноб. Обоз. Рококо. Лимб. Опал.
ПО ВЕРТИКАЛИ: Каблук. Негоро. «Гобсек». Засол. Перепев. Джакузи. Мякина. Закат. Скарб. Стыд. Ганг. Бедро. ЮНЕСКО. Клаксон. Акакий. Сноп. Сова. Кони. Склока. Бизнес. Клад. Обол. Ровно. Порча. Аймак. Азы. Сглаз. Худо. Имир. Митра. Галс. Ворона. Вакса. Отче. Анка. Дрофа. Папа. Сантим.

3 августа 2023 года №30 (1646)
 Учредитель: АО «АК «Омскагрегат»
 Главный редактор А.А. Никишин
 Над номером работали: В.В. Белодедов (зам. главного редактора), О.В. Чучуйко (вёрстка), И.Р. Гермизеева (корректура), А.С. Комендра (дизайн)
 Редакция: 644007, г. Омск, ул.3-я Северная, 126
 Телефоны: 770-665, 770-664 (факс)
 Размещение рекламы: 40-60-15
 e-mail: chetverg_ss55@mail.ru
 Издатель: АО «АК «Омскагрегат» (Омская обл., г. Омск, ул. Герцена, 48)
 Генеральный директор Н.Н. Кирченко
 Время подписания в печать по графику — 20.00
 Подписано в печать — 20.00
 Отпечатано с магнитоносителей заказчика в АО «Советская Сибирь»: г. Омск-42, пр. Маркса, 39
 Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ55-00610 от 03 февраля 2020 г.
 Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Омской области.
 Подписной индекс П5059 Тираж 11000

ЗВЁЗДЫ ГОВОРЯТ С 3.08.2023 по 9.08.2023

ЧТ.	ПТ.	СБ.	ВС.	ПН.	ВТ.	СР.
(Icons)	(Icons)	(Icons)	(Icons)	(Icons)	(Icons)	(Icons)

- Счастливые день.
- Вероятны конфликты.
- Воспользуйтесь советом специалиста.
- Ждите денег.
- Возможны финансовые проблемы.
- Судьба приготовила сюрприз.
- Удачные поездки.
- Деловой подъём.
- Деловой спад.
- Вас любят.
- Вас не любят.
- Вам помогут тайные силы.
- Травмоопасный день.
- Пора отдохнуть.

БАЗА ОТДЫХА ИМЕНИ А.И. ПОКРЫШКИНА

СЕМЕЙНЫЙ ОТДЫХ

ИРТЫШСКАЯ НАБ., 12 УЛ. ГЕРЦЕНА, 48Н
 ☎ 37 20 19 ☎ 770 507

ОПТИКА ВИЗУС

ЗАЩИТИ ГЛАЗА ОТ СОЛНЦА!

ЗАКАЖИ ОЧКИ - ТОНИРОВАННЫЕ ЛИНЗЫ В ПОДАРОК!

*Акция не распространяется на астигматические линзы и бифокалы

Проспект Мира, 40 **65-99-44**
 Б. Хмельницкого, 182 **46-63-91**

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТОВ

ПЛАНИРУЕТЕ ОТПУСК?

АБХАЗИЯ

- ✓ «Sun palace Gagra» (Гагра), 4 звезды. Вылет из Омска 25 августа, 6 ночей, полный пансион. 2 взрослых, 134 276 руб. за номер.
- ✓ Дом отдыха имени челюскинцев (санаторий, Гагра). Вылет из Омска 25 августа, 6 ночей, полный пансион. 2 взрослых, 140 371 руб. за номер.
- ✓ «Сан-Марина» (пансионат, Гагра). Вылет из Омска 25 августа, 6 ночей, полный пансион. 2 взрослых, 129 006 руб. за номер.

ПУТИНЦЕВ Принимает ежедневно, с 14.00 до 18.00

ВИТАЛИЙ ПЕТРОВИЧ
 ДЕПУТАТ ОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА
 АДРЕС ПРИЕМНОЙ ДЕПУТАТА:
 ул. Федора Крылова, дом 5, тел. 45-23-52

Запись на приём по телефону **56-64-68** ежедневно с 10.00 до 15.00
 Помощники депутата проводят приём еженедельно в четверг с 14.30 до 17.00 по адресу: ул. Ф. Крылова, дом 5

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
 ВЫПОЛНИТ ЛЮБЫЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

ЗАМЕНА И РЕМОНТ КРЫШ, ЗАБОРОВ, САРАЕВ, ГАРАЖЕЙ, ФУНДАМЕНТОВ
 • БЕСЕДКИ • ОТМОСТКИ • ОНДУЛИН • САЙДИНГ

Пенсионерам скидка 30%*

*Используем свой материал • Делаем быстро и качественно
 *Выезд мастера на замер бесплатно! • Работаем без предоплаты

*Подр. по тел. **8-908-117-24-78, 8-951-405-54-11, ЮРИЙ.**

телеканал **ОмскТВ** ищет **ЖУРНАЛИСТА** информационной редакции

Если ты терпеть не можешь скучную работу в офисе, дружишь с русским языком, амбициозен и хочешь стать звездой эфира - мы ждем тебя!

Присылай свое резюме нам на почту **ria-nds@bk.ru**

телефон редакции: **40 50 16**
+7 904 822 70 91

Уважаемые омичи, Клинический медико-хирургический центр (КМХЦ) приглашает вас пройти восстановительное лечение

Направления реабилитации:

- **Кардиореабилитация**
 в центре восстановительной терапии «Русь» г. Омск, пр. Мира, 11/1 (для пациентов после острого инфаркта миокарда в 1-й месяц после выписки).
- **Реабилитация после перенесенного COVID-19**
 (с осложнениями) в центре восстановительной терапии «Зелёная роща» п. Чернолуцье, ул. Курортная, 19

Лечение по полису ОМС

✓ Чтобы попасть на реабилитацию, нужно обратиться в регистратуру поликлиники КМХЦ с 8.00 до 13.00 в будние дни. г. Омск, ул. Булатова, 103.

При себе иметь: паспорт, полис ОМС, выписку из амбулаторной карты в поликлинике или выписку из стационара (обязательно)

Подробности по тел. 27 54 23

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ТУРЦИЯ

- ✓ «Alanya risus park» (ex. millennium park hotel), 3 звезды. Аляния из Омска, 14 августа, 6 ночей, всё включено. 2 взрослых, 149 088 руб. за номер.
- ✓ «Sunstar beach hotel», 4 звезды. Аляния из Омска, 14 августа, 6 ночей, всё включено. 2 взрослых, 156 195 руб. за номер.
- ✓ «Miranda moral hotel» (ex. viking moral beach), 3 звезды. Кемер из Омска, 21 августа, 6 ночей, всё включено. 2 взрослых, 163 078 руб. за номер.

ДИАЛОГ АВИА ТРЭВЕЛ

Не является публичной офертой, цены действительны на момент публикации. Подробности уточняйте в офисах продаж ООО «ДиалогАвиаТрэвел».

Ул. Герцена, 48Н
Тел. 770-507
Иртышская наб., 12
Тел. 37-20-19

На правах рекламы

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ В ГАЗЕТЕ ЧЕТВЕРГ Тел. 40-60-15 E-mail: chetverg_reklama@mail.ru

3 АВГУСТА ЧЕТВЕРГ ДНЕМ +25...+27 НОЧЬЮ +15...+17	4 АВГУСТА ПЯТНИЦА ДНЕМ +25...+26 НОЧЬЮ +16...+17	5 АВГУСТА СУББОТА ДНЕМ +25...+26 НОЧЬЮ +17...+18	6 АВГУСТА ВОСКРЕСЕНЬЕ ДНЕМ +24...+26 НОЧЬЮ +16...+17	7 АВГУСТА ПОНЕДЕЛЬНИК ДНЕМ +23...+24 НОЧЬЮ +12...+14	8 АВГУСТА ВТОРНИК ДНЕМ +26...+28 НОЧЬЮ +12...+14	9 АВГУСТА СРЕДА ДНЕМ +25...+27 НОЧЬЮ +15...+17
---	---	---	---	---	---	---